

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.067.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 8 DE AGOSTO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO ASISTE A UN SUPUESTO TACTICO

El Capitán General expresó a Su Excelencia la adhesión incondicional de la guarnición

SAN SEBASTIAN, 7.—En la mañana de hoy, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, acompañado del Capitán General de la sexta Región, asistió a un brillante supuesto táctico que tuvo lugar en el Gudamendi y en el que tomaron parte fuerzas de la guarnición.

Seguidamente tuvo lugar un almuerzo en el que acompañaron al Caudillo, el Ministro de Marina, Capitán General de la Sexta Región, Gobernador civil, Alcalde de San Sebastián, general jefe de la Casa Militar, Gobernador militar, generales con mando de la Sexta Región, jefes y oficiales de la misma.

El Capitán General, en nombre de la Región Militar, en brillantes y patrióticas palabras, expresó al Generalísimo de los Ejércitos, la adhesión ferviente, entusiasta e incondicional de todos los reunidos a los que exhortó para que con la máxima disciplina y unión, continúen laborando por el engrandecimiento de España.

Su Excelencia, agradeció muy sinceramente las pruebas de adhesión recibidas, estimulándolos a que continúen con el mismo entusiasmo y dedicación inquebrantables en la ruta marcada el 17 de julio de 1936.

El Caudillo fue clamorosamente vitoreado por todos los presentes y despedido a los acordes de Himno Nacional.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECIBE AL ENBAJADOR DE CHILE

SAN SEBASTIAN, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arija, ha recibido en su despacho la visita del embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco, y al ministro plenipotenciario de los Países Bajos, señor Tetama.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE MARINA, EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 7.—A bordo del crucero "Galilea" ha llegado, a primera hora de la tarde, el ministro de Marina, acompañado del capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo. Fué recibido por el comandante de Marina y otras autoridades.—(CIFRA).

Ola de calor en Alicante

Causa grandes estragos en toda la provincia

41 grados a la sombra en Jaén

ALICANTE 7.—Una ola de calor está causando estragos en toda la provincia. En Orihuela la temperatura ha subido a más de cincuenta grados al sol, y en la capital, a pesar de la ventaja que representa su proximidad al mar y las brisas marinas, la temperatura también es elevadísima. Hasta ahora no se advierten señales de que la temperatura descienda.—CIFRA.

LA TEMPERATURA EN JAEN

JAEN 7.—Cuarenta y un grados y

UN HISPANISTA



El escritor norteamericano William Thomas Walsh, ilustre hispanista, que se halla actualmente en España (Foto CIFRA).

Los Estados vencidos son invitados a exponer sus puntos de vista en la Conferencia de la Paz

Byrnes es el autor de la propuesta

PARIS, 7.—La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz reanudó su sesión a las 5'05 de esta tarde, hora francesa. En ella se acordó por unanimidad que la Secretaría curse a los Estados ex-enemigos: Italia, Rumanía, Hungría, Bulgaria y Finlandia invitaciones para que comparezcan en las sesiones plenarias que dan comienzo el sábado, para exponer sus respectivos casos a los vencedores. La propuesta de ello se hizo por el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que hizo resaltar que en definitiva será el pleno quien haga las recomendaciones, por lo que es conveniente que la presentación de los delegados de las naciones ex-enemigas de los aliados se haga ante dicho pleno, mejor que ante las respectivas comisiones, pues en aquél es donde se hallan representadas todas las naciones vencedoras que toman parte en la Conferencia.

Los británicos sugirieron que cuando sean elegidos, los presidentes de las comisiones soliciten de las delegaciones la fijación de un plazo para la entrega de las enmiendas propuestas a los borradores de los Tratados.

Por su parte, Evatt propuso que los cuatro grandes pongan a la disposición de la Conferencia los archivos e informes que puedan poseer y que utilizarán en la redacción de los borradores, pues—dijo—podrían resultar muy valiosos para aquél. Byrnes apoyó sin reservas a Evatt, y Vichinsky, aunque no se mostró disconforme con la sustancia de la propuesta, manifestó que no es materia (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Matanzas, completamente destruida por el terremoto

A viones y equipos médicos salieron para las ciudades siniestradas

Miles de personas quedaron sin hogar

WASHINGTON, 7.—En la Embajada de la República Dominicana de esta capital, se ha facilitado un informe sobre los destrozos ocasionados en Matanzas a consecuencia del último terremoto.

En dicho informe se anuncia que la Embajada ha recibido una declaración oficial del Gobierno de su país en la que se da cuenta que Matanzas, población costera de dos mil habitantes, ha quedado completamente destruida. Se añade que el terremoto causó grandes daños y numerosas bajas en San Francisco de Macoris, ciudad de quince mil habitantes, pero que aun no se ha podido precisar exactamente el número de bajas.

Las comunicaciones, que quedaron cortadas, aun no han podido ser establecidas.—(EFE).

AUXILIOS A MATANZAS

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 7.—En dirección a Matanzas y a ruego de las peticiones hechas por la República Dominicana, van a ser enviados dos aviones norteamericanos de transporte, un remolque y un buque de la Marina de guerra, que llevarán medicinas, víveres e instalaciones purificadoras de agua para socorrer a los damnificados por el último terremoto.

Un grupo de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, acompañados de funcionarios de la Cruz Roja, se han dirigido por vía aérea a la ciudad de Trujillo con el mismo fin. Como Matanzas sigue incomunicada por tierra con el resto del país, se emplean aviones y embarcaciones para establecer contacto con ella. Ya se han recibido algunos de los socorros lanzados desde los aviones. Se cree que hay cerca de 2.500 personas sin hogar a causa del siniestro.—(EFE).

AVIONES A SANTO DOMINGO Y HAITI

LA HABANA, 7.—El ministro de Defensa ha anunciado que se había dispuesto la partida de un avión especial, llevando a bordo médicos y enfermeras, así como medicamentos, destinados a las víctimas de Santo Domingo y Haití. También ha sido anunciado que el crucero "Cuba" se ha

medio a la sombra ha marcado hoy el termómetro del Observatorio.—CIFRA.

Intentaban matar al Presidente de Méjico

La policía descubrió a tiempo el complot

MEJICO 7.—Ha sido descubierta un complot para atacar contra la vida de Miguel Alemán, ex ministro de Relaciones Exteriores y presidente electo de Méjico.

El fiscal general, Raúl Cárdenas ha manifestado que el ex cónsul de Méjico en Chicago, Mario Lasso, y otros individuos estaban acusados de formar parte de este complot, y agregó que la policía secreta mejicana tenía pruebas de que una de las personas ahora detenidas estaba comprometida para cometer el atentado. De las investigaciones policíacas se desprende que éste se pensaba realizar empleando bombas de mano de las usadas por el Ejército mejicano, ya que en poder de uno de los comprometidos se encontraron dos de las mismas.—(EFE).

DETENCIONES

MEJICO, 7.—El general Ramón Jiménez, jefe de la Policía de la capital mejicana, que ordenó la detención de Mario Lasso y otros varios como supuestos complicados en el proyectado complot para atacar contra la vida del presidente electo Miguel Alemán, dijo que los detenidos, además de Lasso, eran Miguel Cordero, Emiliano Juárez, Hércules Teperas Pérez, Juan Rodríguez Juárez, Pedro Condrio, Antonio Zamarralpa Avila y Melchor Juárez.—(EFE).

El Papa concede audiencia a Myron Taylor

Presentación de credenciales del nuevo Ministro de España, en El Salvador

LONDRES 7.—S. S. EL PAPA HA RECIBIDO EN AUDIENCIA PRIVADA AL REPRESENTANTE PARTICULAR DEL PRESIDENTE TRUMAN ANTE LA SANTA SEDE, MYRON TAYLOR, SEGUN ANUNCIA LA RADIO DEL VATICANO.—EFE.

Presentación de credenciales del nuevo Ministro de España, en El Salvador

SAN SALVADOR 7.—Con el ceremonial correspondiente ha presentado sus cartas credenciales ante el presidente de la República de El Salvador, el nuevo ministro de España, D. Juan Gómez de Molina y Erto, Marqués de Fontana.

GUITIRIZ 7.—Esta mañana aterrizó en el aeródromo de Guitiriz un avión en el que viajaba el Subsecretario del Aire, general Saenz Buruaga. Por avería en una de las ruedas, el aparato estuvo a punto de capotar. Un ala resultó rota y parte del tren de aterrizaje, destrozado. El general salió ileso. Tiene una herida en la frente el oficial piloto, y un soldado que venía en el avión, sufre una lesión en una clavícula.

Esta tarde aterrizó otro avión que vino a recoger al Subsecretario, quien ha continuado viaje a Santiago, adonde va en visita de inspección.

D. Andrés Amado falleció en Madrid

Fué Ministro de Hacienda y varias veces diputado a Cortes

Hoy se verificará el entierro



MADRID 7.—Después de cuatro meses de enfermedad, ha fallecido en Madrid a las cinco de la tarde el ministro de Hacienda don Andrés Amado, a los 59 años de edad.

Abogado del Estado, fué Director del Timbre cuando ocupaba el Ministerio de Hacienda don José Calvo Sotelo, en la época de la dictadura del general Primo de Rivera. A sobrevivir el movimiento nacional figuró en el bloque monárquico. Ocupó el cargo de consejero de Hacienda en la Junta Técnica de Burgos. Más tarde, en el primer Gobierno provisional, desempeñó la cartera de Hacienda. Había sido diputado en varias legislaturas y estaba en posesión de diversas condecoraciones, entre ellas la Gran Cruz del Mérito Civil. Era académico de Jurisprudencia y Legislación. Publicó numerosas obras de carácter financiero y económico, entre ellas "La política monetaria", "La política de la moneda", "La política de los cambios", "La política de los tipos de cambio", "La política de los tipos de cambio", "La política de los tipos de cambio".

Mañana, por la tarde, se verificará el entierro. Durante las últimas horas de esta tarde estuvieron en el domicilio mortuorio los ministros de Hacienda y Ejército y además numerosas personalidades.

Don Andrés Amado era una de las personalidades más destacadas en el campo de los estudios económicos y financieros de nuestra Patria. En los importantes cargos políticos y de gobierno que desempeñó dejó el fruto de su gran preparación y espíritu de trabajo. En Galicia era una figura popular, que gozaba del respeto no solo de cuantos militaron en las filas monárquicas, sino de todos los que le conocieron o trataron. En nuestra tierra el señor Amado destacó en el ejercicio de su profesión de economista y abogado, habiendo sido el maestro de una generación de jóvenes de la que Calvo Sotelo fué el más afortunado discípulo. En las Cortes representó a Galicia durante varias legislaturas, y en la defensa de los intereses de la Región trabajó sin descanso, con la mayor decisión y entusiasmo. Frecuentemente venía a Galicia y nunca dejaba de hacer una estancia de días en La Coruña, donde contaba con muchísimos amigos y admiradores. Por eso es grande el sentimiento que ha causado la noticia de su inesperada muerte. Nos unimos de todo corazón a este sentimiento y pedimos a nuestros lectores se unan a nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de este gran patriota.

El Ministro de Agricultura, Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol

MADRID, 7.—Al ministro de Agricultura, don Carlos Reñán, le ha hecho entrega de un diploma por el que se nombra Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol, Santiago.—(CIFRA).

LA URBE

El redactor de la Urbe tiene también su corazóncito, y tan coruñés como el que más, no ha querido perderse ningún número del programa de Fiestas de la temporada. No a humo de pajas lo hemos llamado programita... Y gracias que no lo llamemos de otra manera. Por que ¡hay qué ver, señores, de lo que es capaz una Comisión que está a trabajar con decisión y entusiasmo! Verdad, amigos coruñeses, que se sienten agotados, y que sus huesos, moídos, se resisten a continuar la juerga? Para otro año recomendamos un poco de moderación en el programa. No exageremos las cosas. Es mejor no agotar los nervios y la resistencia de los contumaces de la diversión. Y, sobre todo, no echar la casa por la ventana. Esto es un desplafar que no debemos consentir. La potencialidad económica de La Coruña no da para tanto.

Sin embargo, yo he procurado aprovecharme de lo lindo y no me he perdido ningún numerito, ni siquiera el de la quema de la "falla", que fué el más divertido de todos, mucho más que las actuaciones de Rovira en la Plaza de Toros. Aunque no fuera nada más que por dicho número, la Comisión de Fiestas merecería la gratitud de los amigos de los platos "fuertes". Os aseguro que en mi vida me he reído tanto ni con más ganas. Chamusquina por aquí, vengon litros y litros de gasolina... y la "galleguilla" imperturbable, arrojando, ante la admiración de la muchedumbre, la prueba del fuego! Y así una hora, y otra y otra, hasta las tres de la madrugada. Y la juerga en crescendo. ¿Para qué tomar las cosas en serio?, se decía la gente. Y he aquí cómo sin pensarlo la Comisión proporcionó al vecindario el más estupendo número del programa que hubiera podido haber. Tampoco me he perdido las corridas de toros. ¡Buena fueran esas no me las pierdo yo ni con un gripe de cuarenta grados, o aunque hubiera extraviado las cartillas de racionamiento de toda la familia. Y entre juergas y sustos, os aseguro que estoy para pocos troles. Por eso no os extrañe que estas primeras glosas carezcan de intención y de galanura, si es que las tuvieron alguna vez, porque yo no me fio mucho de los elogios que de vez en cuando tratan de seducirme. Yo sé que detrás del elogio viene indefectiblemente la petición.

Peticiones abundantes tengo sobre mi mesa de trabajo. A todas procuraré atender, si los números que quedan de las Fiestas no acaban con las pocas fuerzas que me quedan. Hoy, de pasada, quiero recoger la preguntita que me hace otro juerguista de los míos. ¿Qué objeto tienen esos papeletes gruesos, pensados con unas piedras de regular tamaño, que coronan los nuevos buzones de Correos? Yo no lo sé, pero sin duda lo sabrán los autores de este otro "numerito". ¿Tendrá también esto algo que ver con las Fiestas? Otros, muy seriamente, se quejan del pésimo estado en que se encuentra la calle de Ramón del Cueto. Y tienen razón. Por allí no hay quien pase, sin peligro de romperse la crisma. ¿Por qué no se construyen las aceras? ¿Por qué no se riega alguna vez para evitar las tobianeras que se arman a la menor ráfaga de aire? Las causas que obligan al abandono de ésta y otras calles, las ignora. Se me ocurre que tal vez los gastos originados por los festejos han sido tan grandes que no hay ni una peseta disponible para estas "pequeñas" atenciones. Pero no nos enfademos, por lo menos durante estos días en que La Coruña está bonita de veras.

Barbeito Herrera se posesiona de la dirección de "La Voz de Galicia"

En la tarde de ayer se hizo cargo de la Dirección de nuestro colega "La Voz de Galicia" don Manuel Barbeito Herrera, cargo para el que ha sido nombrado recientemente.

El señor Barbeito Herrera es un agudo e inteligente periodista, curtido en las lides profesionales y muy conocedor de los problemas de su tierra natal—Galicia—donde ha nacido a la vida y al periodismo. Hizo sus primeras armas en el "Diario Ferrolano" y en el "Correo Gallego" cuando se editaba en la Ciudad Departamental; fué más tarde redactor del "Faro de Vigo" y, desde la ciudad olívica se trasladó a La Coruña donde trabajó muchos años en "El Noroeste" y en "El Orzán". En 1922 se marchó a Madrid y allí perteneció a las redacciones de los más importantes diarios, sin que durante su larga ausencia hubiese dejado de colaborar en la Prensa gallega. Sus crónicas y trabajos literarios han tenido y tienen muchos lectores, especialmente en nuestra tierra por la que en todo momento ha suspirado y en la que goza de tantas simpatías.

Nos alegramos sinceramente de la arribada de viejo y nuevo compañero y le deseamos los mayores éxitos en el desempeño de su difícil cometido.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Entre otras, recibió ayer el Gobernador civil, señor Martín-Ballesteros, las visitas siguientes: Alcaldes de Neda y de Mesía, y el capellán del Hospital Municipal don Jesús Castro Maseda.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de pasaportes y extranjeros en el día de la fecha: don Juan López López, doña Josefa Fontana Fernández, doña Celia Alvarez Suárez, don Antonio Luis Lozano, don Aveñno Santos Fernández, don Luis Seoane Cepeda, doña Cándida Ben González, doña Cándida González Chouza, don Manuel Collazo Garrido, doña Oliva Canosa Trillo, don José Toja N. don Celestino Pérez González.

Condicionados: doña Verbedes Paredes Osinde, don Manuel García Picos, don Benigno Lago Estévez, doña Constanza Figueroa Carrera, y don Juan Santiago Sande, todos ellos previa presentación certificado de Emigración de no haber sido repatriados por cuenta del Estado. La Coruña 5 de agosto de 1946.

COMANDANCIA DE MARINA

Se cita a Luciano Fereiro Suárez, para que con la máxima urgencia se presente en la Secretaría de esta Comandancia para hacer entrega de un documento.

REGISTRO CIVIL

Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: Lino Sotomayor Méndez, José Luis López Lage y Estrella Castro Regueiro.

Defunciones: Victorina Vázquez-Guerra Domínguez, 75 años, anemia perniciosa; Pedro Limorte Alarcón 55 años, parálisis vulvar, y María Lorenzo Varela, 70 años, uremia.

Matrimonios: Ninguno. Juzgado municipal número 2.—Nacimientos: Domingo Bello Monelos, Amparo Nava Martínez y Francisca Núñez Fontenla.

Defunciones: Antonio Sánchez y Sánchez, 55 años, cáncer de esófago. Matrimonios: Ninguno.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO.— Por don Vicente Lage y señora y para su hijo don José, ha sido pedida a doña Vicenta Rodríguez, viuda de Martínez, en San Claudio (La Coruña) la mano de su hija Maruja. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda quedó concertada para fecha próxima.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.— Se encuentran en esta capital, doña Baibina Lurgule y su hija Margarita, quienes están pasando unos días en compañía de su hijo don Félix, jefe de las oficinas de Coches cama.

—Se encuentra veraneando en Parga, pero pasa estos días de fiestas en La Coruña, la joven y distinguida esposa de don Madin R. Rosón, nacida Martiquilla Viñes.

—Llegó de Madrid la señora de Fernández Sar (don Doroteo).

—Salieron a pasar unos días en Guisamo las señoras de Dafonte (don Jaime), ella Marujita R. Rodríguez Rincón.

—Con la familia Martínez-Posee está pasando una temporada su pariente la señorita Feixa Martínez García.

—Llegó de Madrid el señor Fretjai del Patronato Nacional de Turismo.

—Se encuentra en La Coruña la destacada escritora y conferenciante Esperanza de Briones.

—De paso para Valladolid, y procedente de Puerto del Son, estuvo unos días en La Coruña, el teniente del Regimiento Mérida de El Ferrol del Caudillo don José Luis Roig Porras, que con tantas amistades cuenta en esta capital.

—Llegó de Madrid para pasar una

PONCHE "NOVO"

temporada en esta ciudad con su familia el ingeniero de Montes don Eustaquio Pérez-Magallanes Ortiz-Lara.

—En la amable compañía de sus hermanos los señores de Molina Paz (don Jesús) está pasando una temporada la señorita Pepita Galicano, que cuenta con tantas simpatías en La Coruña.

—Llegó a esta capital la distinguida familia del ilustre pintor y direc-

tor del Museo del Prado don Fernando Alvarez de Sotomayor. —Con objeto de pasar el resto del verano con sus padres los marqueses de Ricestra llegaron de Madrid los señores de Calderón (don Joaquín). —Para Gijón y Santander salieron los señores de Barrié de la Maza (don Pedro) su hermana de la Maza (don de Farfía Dalmay y su sobrina la señorita M.ª del Carmen Farfía Torres.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Agradable temperatura)

HOY entra en SEGUNDA SEMANA con un éxito arrollador, la película mexicana, en colores naturales, que desde años no se ha presentado otra de igual calidad

Así se quiere en Jalisco

con JORGE NEGRETE

El IDOLO de todos los públicos interpretando tan bellas canciones que no se le olvidarán jamás

A las 4, 6, 8'15 y 11'15

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

La espectacular y divertida comedia

Negocio en apuros

SALLY GRAY y STANLEY LUPINO

SABADO: TURBANTE BLANCO

SAVOY-HOY

ULTIMO DIA

UNION PACIFICO

4, 6, 8, 11.

TOLERADA

MAÑANA: Una película maravillosa

CUANDO ELLAS SE ENCUENTRAN

Joan Crawford, Robert Taylor, Greer Garson, Herbert Marshall

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

SIGUIENDO MI CAMINO

4, 6, 8, 11.

TOLERADA

MAÑANA: Estreno.

TARZAN EN LA CIUDAD MUERTA

Para los niños, para los mayores. Sensacionales aventuras en la selva misteriosa...

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA SENSACIONAL

La más emocionante de las películas policíacas

CRIMENES EN LONDRES

Toda la Scotland Yard en busca de un criminal; sudaz

4, 6, 8, 11

CINE MONELOS

ANGELILLO en su película cumbre

El negro que tenía el alma blanca

Oiga las preciosas canciones

HOY, a las 6'15 y 8'15

PRONTO: COMICOS EN PARIS

LA SOLANA

HOY, JUEVES, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

A las 10'30

CENA BAILE

Ultimas actuaciones de la famosa pareja de baile

IRIS & RIBEIRO

Gran éxito del aplaudido estilista

RODRI - MUR

y la Orquesta UBIERNA

El próximo sábado, a las cuatro de la tarde, organizado por La Venetoria.

TIRO AL PLATO

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA. Amenizado por la gran Orquesta de Juan Morell.

De 11 en adelante: CENA BAILE. Amenizada por la Orquesta ORPHEO.

RESTORAN DEL CASINO

A las 11 de la noche: GRAN CENA

BAILE. Amenizado por la formidable Orquesta de JUAN MORELL.

Reserve su mesa de Restorán

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS CIRIACO, LARGO Y ESMARAGDO, MARTIRES

San Ciriaco, Diácono de la Iglesia Romana, fué condenado a muerte durante la persecución de Diocleciano, el año 303 de Jesucristo. Largo y Esmaragdo, junto con 22 cristianos, fueron sus compañeros en la palma del martirio.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Novena al Glorioso San Roque.—Hoy, día 8, dará comienzo esta tradicional novena. Todos los días misas de comunión a las 8 y 9, en las que se hará el ejercicio y por la tarde a las 7 y media.

Los sermones están a cargo del R. P. Enrique Abirol C. M.

Para mejor comodidad de los fieles, el ejercicio de la tarde y los de la festividad serán en la G. O. de Acha.

SAGRADO CORAZON.—Mañana segundo viernes de mes, celebra los cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve la misa de comunión. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne con exposición del Santísimo y plática, terminando con el piadoso ejercicio del Via Crucis cantado.

Se suplica la asistencia de los congregatees con la medalla.

FESTA GRANDE

Será la de esta noche en el GRAN CIRCO CORZANA para celebrar su despedida con el homenaje de admiración y simpatía a sus payasos, que tan reídos han sido por toda La Coruña, los graciosísimos Hermanos Moreno, y en honor a los mismos han ofrecido su tan valioso como incondicional CONCURSO, las primerísimas figuras de la Compañía de Revistas del Teatro Martín, que con tanto éxito actúan en nuestro Teatro Rosalla de Castro.

Estas primerísimas figuras, Maruja Tamayo y el genial comediante LEPE, en unión de las Típies y Vicetiples de la misma Compañía, actuarán esta noche en la pista del CIRCO CORZANA, ejecutando uno de sus más interesantes números.

La fecha de la despedida de hoy será memorable, ya que, a más de todo esto, en la función de las cinco tarde se celebra el festival infantil con un programa muy selecto y divertidísimo, y por si esto fuera poco, todos los niños y niñas serán obsequiados con un bonito juguete, como recuerdo de la despedida del Circo.

Ciento veinte Becas "Alberto Ortega" y treinta y dos "Enrique Sotomayor", dotadas ambas con el haber anual de 3.000 pesetas. Estudiante: Entrate de sus bases en el Frente de Juventudes.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

SABADO

¡ACONTECIMIENTO!

ESTRENO por la Compañía del MARTIN

LAS VIUDAS DE ALVIO

Teatro Rosalía Castro

HOY

y

MAÑANA

Unicas representaciones

de la opereta ómica de MUÑOZ ROMAN, música del maestro ALONSO

Doña Mariquita de mi corazón

OTRO GRAN EXITO DE LA COMPANIA DEL

TEATRO MARTIN, DE MADRID

La Solana

HOY, JUEVES, TARDE Y NOCHE

ULTIMAS ACTUACIONES DE LA FAMOSA PAREJA DE BAILE

IRIS & RIBEIRO

GRAN EXITO DEL APLAUDIDO ESTILISTA

RODRI-MUR y la Orquesta UBIERNA

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE. Teléfono 1204

Plaza de Toros de La Coruña

Día 10 de Agosto de 1946, a las siete y media de la tarde

ORGANIZADO POR LA

COMISION DE FIESTAS DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

TENDRA LUGAR UNA GRAN

FIESTA GALLEGA

A CARGO DE LOS AFAMADOS COROS REGIONALES

TOXOS E FROLES

DE EL FERROL DEL CAUDILLO

MASA CORAL DE EDUCACION Y DESCANSO

LA ARTISTICA

DE PONTEVEDRA

CANTIGAS D'A TERRA

DE LA CORUNA

PRECIOS POPULARISIMOS

5 pts. Silla de ruedo

3 " Tendido de sombra

2 " " " sol

DEL DIA

Llamamiento a los obreros del mundo

La verdad española se abre paso a través de la sofocante maraña de intrigas con que inútilmente se trata de ocultarla o desfigurarla. Ha pasado el mes de julio, elegido por los enemigos de España para intensificar hasta el máximo su maniobra internacional. Y todos los planes de la ofensiva roja se han venido abajo, sepultados en el más rotundo de los fracasos. Nosotros, tan firmes y ellos cada día más hundidos en el ridículo. El mundo empieza a conocerlos y a despreciarlos. Mil veces se ha dicho que cualquier cambio de rumbo a que pudiera llegarse sería elegido única y exclusivamente por los españoles, con independencia total de cualquier injerencia extranjera. No es un capricho esta afirmación española, sino una actitud que responde fidelísimamente a un claro y limpio concepto del honor y de la libertad nacional. Y no cabe duda que nuestra entereza ha suscitado un movimiento de admiración y respeto en la opinión mundial, especialmente en los países hispanoamericanos, que se ven orgullosamente reflejados en esta admirable decisión con que hemos desafiado y resistido a todos los temporales.

Una de las armas que la conjura soviético-masónica pensaba utilizar contra España era la del "boicot" comercial. Pero tampoco esta medida ha dado resultados. La opinión obrera americana, a pesar de que la campaña era patrocinada por la Federación Mundial de Sindicatos, no ha secundado las consignas contra el Gobierno español. La mayoría, viendo sin duda claro lo que hay de inconcebible en el fondo de esta manobra, ha preferido abstenerse de obedecer las órdenes de sus dirigentes, dóciles éstos a los mandatos de Moscú. Y todo ha quedado reducido a solicitar del Departamento de Estado de Washington que modifique su política en relación con España. Pero de eso al "boicot" media un abismo que los obreros conscientes del mundo no se decidirán a saltar. Otra noticia muy significativa en este orden de cosas es la de que los obreros portuarios de Nueva Zelanda cesan en su negativa de cargar lana para España. Y no son estas las únicas noticias referentes a rotundos fracasos de la maniobra contra España, para la que se pensó utilizar a las masas obreras engañadas. Y es que los obreros de todo el mundo van conociendo la verdad de lo que en nuestra Patria ocurre y los beneficios de nuestras avanzadas reformas sociales, más fecundas, más justas y honrosas que las que morosamente se llevan a cabo en los países que se precian de marchar a la cabeza de los movimientos obreristas.

En esta dirección será necesario incidir con tesón y entusiasmo hasta que no exista en todo el orbe un sólo obrero que no conozca la verdad. Esa verdad que sus dirigentes, stervos de Moscú, tratan a toda costa de ocultarles. Por eso ha constituido un acierto loable, inspirado en un indiscutible sentido práctico, el llamamiento hecho por los obreros catalanes a sus camaradas de todo el mundo para que vengan a España a conocer la realidad de nuestra política social e invitándoles a discutir y comparar, en un

PARIS

Carácter político de la huelga francesa de Comunicaciones

En pocos minutos 48 Departamentos paralizaron la correspondencia

Un incidente entre Thorez y Schuman estuvo a punto de provocar la crisis ministerial

PARIS, 7.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Continúa esta semana con la impresión producida por los tres acontecimientos principales que clausuraron la pasada: las interpretaciones de las huelgas de Correos, Telégrafos y Teléfonos, el voto apresurado de la Cons. Tituyente, que ratificó el aumento de salarios a los funcionarios, propuesto por el Gobierno, y el incidente Thorez Schuman, que todavía no está claro y estuvo a punto de provocar una crisis ministerial.

La Federación Postal asegura que la huelga ha dejado de ser sindical-profesional para convertirse en política. He aquí, a mi entender, el ejemplo tangible del peligro que puede suponer en este país una acción reivindicativa sindical: la disciplina de las organizaciones obreras no obedece a resortes cuyo funcionamiento se pueda garantizar. Una vez desencadenada la acción, quien puede salir a flote de que no excederá los límites previstos, la unión es inevitable. El secretario general de la Federación Postal—cuya directiva es en su mayoría comunista—ha manifestado que "los promotores de esta agitación no pretenden más que desorganizar la Federación desacreditando a los militantes que están a la cabeza para ocupar sus puestos". Pero los huelguistas afirman que el movimiento conserva un carácter estrictamente corporativo. El comité de huelga ha lanzado la orden de que sea general en todas las oficinas de Francia y de Ultramar.

El movimiento huelguístico empezó en la central telegráfica de la Rue de Grenolle. Bastó que mil trescientos empleados votaran la huelga—sólo hubo treinta y dos que se opusieron—para que se prendiera la mecha... En menos que se piensa—para algo es

plano de absoluta igualdad y libertad de principios, sus leyes sociales y las nuestras. Para ello están dispuestos a recibirlos en nuestra casa o a ir donde ellos crean conveniente, ya que a los trabajadores españoles no les gula otra finalidad que la de, dentro de un marco de cordialidad y armonía universal, contribuir a la felicidad y al bienestar de la Humanidad mediante una justicia social.

El camino está abierto. La invitación, hecha. Es muy sencillo acercarse a nosotros a conocer la verdad. ¿A qué los dirigentes y cabezallas marxistas no autorizan a los afiliados a sus Organizaciones a conversar con sus camaradas de España? Sería el último golpe contra la monstruosa conjura, tejida con el hilo de todas las mendacidades y engaños. Y, sin embargo, la verdad encuentra siempre resquicios por donde filtrarse. Y algún día los obreros del mundo sabrán que sus compañeros de España gozan de un respeto superior al suyo y de unos beneficios sociales que otros países tardarán muchos años en reconocerles. Pero entretanto los verdaderos perturbadores de la paz del mundo, los auténticos "criminales de guerra" disfrazados de demócratas habrán logrado prolongar un ciclo de inquietud y desasosiego favorable a sus ambiciones de dominio e imperialismo soviético mundial.

una huelga de comunicaciones telefónicas, telegráficas y postales—cuarenta y cinco departamentos franceses paralizaban la correspondencia. La crisis gubernamental ha estado a punto de producirse y, mientras los comunistas no abandonen su técnica de permanecer gubernamentales al mismo tiempo que tratar de eludir las responsabilidades de las decisiones del Gobierno, la crisis estará latente y será una continua amenaza.

M. Thorez quiso poner los puntos sobre las íes a unas declaraciones del ministro de Finanzas, M. Schuman, y sacó a relucir, con fines propagandísticos comunistas, algunas de las discusiones que en el seno del Con-

Advertisement for Patrico hair products. Text: DOS PRODUCTOS EN UNO. FIJA Y ABRILLANTA SUAVEMENTE EL CABELLO. Patrico. Fijador-Brillantina. Includes images of product tins.

sejo de Ministros se habían producido con motivo del nuevo reajuste de salarios. M. Maurice Thorez declaró haber "defendido para los retrógrados, como ha hecho para los sueldos, las reivindicaciones sindicales". Los amigos de M. Robert Schuman reaccionaron en seguida y "Le Aube" acusó al vicepresidente del Consejo de haber publicado un "comunicado inesperado e insulto, de forma inusitada" y que contiene un cierto número de afirmaciones por lo menos inexactas.

El comunicado afirma que el proyecto del ministro de Finanzas debía arrastrar un aumento de las dietas parlamentarias y de los emolumentos de los ministros. Y Robert Schuman había cuidado especialmente de precisar que en ningún caso los aumentos proyectados se podrían aplicar a los miembros del Parlamento y del Gobierno.

No era costumbre hasta el momento presente—prosigue "Le Aube"—que un ministro "a fortiori", un vicepresidente del Consejo, estableciese una polémica contra uno de los colegas. Tal innovación hiere los principios generalmente admitidos de la cohesión ministerial. El asunto es de importancia y nos parece, en primer lugar, una cuestión de Gobierno.

De todo cuanto antecede se saca una conclusión: el partido comunista francés, sin muchos escrúpulos, es el único que sigue una táctica definida en provecho propio. Todos los otros partidos políticos se limitan a sufrir las consecuencias de esa táctica. La huelga del P. T. T. surgió de una Federación cuya directiva es comunista; se desmandaron luego las huestes; los comunistas quisieron arreglar el entuerto. Los comunistas cuando se formó el Gobierno Bidault aceptaron la condición que éste les puso en relación a las reivindicaciones de salarios; se hubiera oído que tenían las manos atadas; nada de eso; los funcionarios y la C. G. T. continuaron sus campañas, llevadas y guiadas por dirigentes comunistas-sindicales. Se plantea la cuestión concreta del aumento de sueldo a los funcionarios y a los retirados y pensiones de vejez; se llega a un acuerdo en el seno del Gobierno; pero no falta la salida comunista para exonerarse del compromiso y decir que lo logrado se obtuvo gracias a la defensa comunista.

Todas estas maniobras no las hubiera aguantado el general De Gaulle. M. Bidault tiene mucha paciencia. Espera salir de la situación provisional actual. De todas formas, lo indudable es que se está acreditando cada día más como un político "muy político". Nadie puede negarle tacto; lo que se puede discutir es la conveniencia de seguir esta táctica.

¡ESTUDIANTE! Entérate de las bases que rigen para la concesión de las becas que ha convocado el Frente de Juventudes.

Los cursos universitarios de verano Cultural Nacional

AYER DISERTARON LOS PROFESORES SRTA. CANELLADA, LA FUENTE Y EL DR. ZAMORA VICENTE

Continúan con gran interés y nutrida asistencia los Cursos universitarios de Verano, para españoles y extranjeros. La asistencia es muy numerosa, ya que además de los que siguen el curso en régimen de internado, concurren muchos de los matriculados en La Coruña.

En el día de ayer, se celebraron las siguientes conferencias y lecciones:

A las diez de la mañana, continuó sus lecciones de pronunciación, la señorita María Josefa Canellada, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las seis de la tarde, pronunció su segunda conferencia sobre "Goya y su arte", el profesor de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando don Enrique Lafuente Ferrari.

A las siete de la tarde, disertó el catedrático de Literatura de la Universidad de Santiago, Dr. don Alonso Zamora Vicente, sobre: "El Arte de Eça de Queiros".

Ambos conferenciantes fueron muy aplaudidos y felicitados.

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Las conferencias señaladas para el

BECAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, cumpliendo los postulados de la Falange, ha convocado las siguientes becas:

120 "Alberto Ortega" para cursar estudios de bachillerato y peritaje mercantil, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas cada una.

32 "Enrique Sotomayor", distribuidas de la siguiente forma: 8 destinadas a camaradas que hayan ingresado en Escuelas Normales de Magisterio, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas cada una, 14 para camaradas que sintiéndose con vocación sacerdotal, hayan ingresado en algún Seminario o tengan concedida autorización para el ingreso, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas; 4 destinadas a camaradas que hayan ingresado en la última convocatoria o que aspiren a ingresar en la próxima de las Academias Militares de Tierra, Mar o Aire, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas, 4 no ha ingresado, y con 3.000 pesetas, más otras 3.000 para gastos de equipo, si han ingresado ya. Y seis prórrogas de becas para beneficiarios de años anteriores.

70 premios "Fin de bachillerato" y "Peritaje mercantil", dotados con 500 pesetas cada uno, para gastos de título.

10 premios nacionales de Centros de Trabajo dotados con 2.000 pesetas cada uno.

El plazo de admisión de solicitudes para todas estas becas y premios, terminará el próximo día 15.

Las convocatorias se encuentran a disposición de quien las interese, en la Sección de Centros de Enseñanza, Ayudantía de las F. J. F. y Servicio de Ayuda Juvenil, del Frente de Juventudes, sito en Juana de Vega, 7, primero.

El Frente de Juventudes fomenta las vocaciones castrenses y sacerdotales, creando las Becas "Enrique Sotomayor".

conferencia) por el Dr. Zamora Vicente.

Seis tarde.—"La arquitectura románica en Galicia" por don Angel del Castillo López.

Siete tarde.—"La política peninsular de Felipe II" (segunda conferencia) por el Dr. Canellas López.

UNA FIESTA DARA HOY EL CASINO EN HONOR DE LOS UNIVERSITARIOS

Hoy, a las ocho de la tarde, se celebrará en el Parque del Casino, la Fiesta Gallega, que gentilmente la Junta Directiva de la sociedad ha organizado en honor de los universitarios españoles y extranjeros que concurren a los cursos de verano que aquí se celebran.

NOTA DE LA SECRETARIA DE LOS CURSOS

Todos los asistentes a los Cursos de divulgación científica y jurídica, así como los que lo hacen al Curso para españoles y extranjeros, exceptuando a los universitarios que concurren en régimen de internado, y que deseen la expedición del correspondiente certificado de asistencia, deberán solicitarlo por escrito o verbalmente en esta Secretaría, todos los días laborables de seis a ocho de la tarde, hasta el día 15 del corriente.

Se advierte que para la obtención de tal certificado se precisa la asistencia a las siguientes conferencias:

Cursos de divulgación, sobre temas científicos: 7.

Cursos de divulgación sobre temas jurídicos: 7.

Cursos para españoles y extranjeros: 20.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS. Text: Los trastornos intestinales. Elixir Estomacal. SAIZ DE CARLOS.

Advertisement for TERMAS DE CUNTIS. Text: GRAN HOTEL Y BALNEARIOS DE LA VIRGEN Y DEL CASTRO. Habitaciones con cuarto de baño. Pensión, desde 35 a 50 pesetas. Cocina acreditada. Orquesta. Especialidades: Reuma, Artrismo, Neuralgias, Ciática, Gota, Piel, Parálisis y Neuralgias post-traumáticas. Proprietario, Marcial Campos García. Servicio de autobús a la estación de Portas. Reserve sus habitaciones.

Advertisement for ZAPATILLAS Samper. Text: ZAPATILLAS. Samper. LA ZAPATILLEDA. DESTACAN POR SU CALIDAD. Includes a logo with a hammer and the name Samper.

Exhumación de los restos del H. Francisco Gárate, en Bilbao

BILBAO, 7.—A las seis en punto de la tarde se procedió al cierre riguroso del cementerio de Deusto a fin de proceder a la exhumación de los restos del Hermano Francisco Gárate, de la Compañía de Jesús, muerto hace 47 años en olor de santidad. Dentro del cementerio sólo quedaron los médicos, testigos, obreros y el Tribunal eclesiástico que previamente habían jurado ante el Obispo de la diócesis y Santos Evangelios ser fieles en el cumplimiento de su cometido.

Mientras tanto, en los alrededores del cementerio se había congregado una muchedumbre enorme compuesta de devotos del Hermano Gárate, los cuales depositaron a la entrada centenares de ramos de flores. Las operaciones de exhumación y reconocimiento, que fueron muy minuciosas, duraron hasta las ocho y media de la noche. A esta hora se formó una comisión que presidió el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al que acompañaban los Obispos de Vitoria y Jaén y todas las autoridades provinciales de Vizcaya. Seguían sacerdotes, y religiosos vizcaínos y una gran muchedumbre. El retrato primitivo iba encerrado en otro. La comisión penetró en la Universidad de Deusto a las nueve y media de la noche. El Obispo de Vitoria entonó un

Los Estados vencidos son invilados a la Conferencia de la Paz

(CONTINUACION DE OCTAVA) de la Comisión de Procedimientos, sino de la Secretaría, facilitar a las comisiones los datos que necesiten. Por unanimidad fué aprobada una enmienda yugoslava que permite que cualquier Estado aliado vecino de un ex-enemigo plantee directam. e su caso a la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores. A continuación el australiano Evatt retiró su enmienda relativa a la vota-

Bélgica importará vinos y licores españoles

El Banco Nacional abrirá créditos con este fin

BRUSELAS 7.—El Banco Nacional de Bélgica ha decidido abrir créditos especiales para la importación de vinos y licores españoles, sin previo requisito de la licencia de importación.—EFE

misericordioso. Las operaciones de reconocimiento oficial durarán por lo menos dos días, al cabo de los cuales los restos del Hermano Gárate serán inhumados en la capilla de la Universidad de Deusto.

Todos estos actos han sido especiales y complacientemente autorizados por el Santo Padre.—(CIFRA).

Los protestantes norteamericanos presionan a Truman para que retire su representante del Vaticano

(CONTINUACION DE OCTAVA) ocasionados por la más horrible de las guerras que jamás asoló la humanidad. Y yo creo que esta misión será también igualmente beneficiosa para el futuro. No subestimemos la gravedad de los momentos en que vivimos. Yo mismo siento la necesidad de tener para orientación mía el consejo y la cooperación de todos los hombres y mujeres de buena voluntad, sea en religión, sea en el Gobierno o en los quehaceres de cada día. Necesito el consejo de los dirigentes religiosos de varias confesiones y obediencias, no sólo de este gran país, sino también del extranjero en suma, de todos aquellos que pueden contribuir con una importante aportación. Yo recibiré con agrado todas esas sugerencias variadas con el fin de que la voz de la conciencia pueda ser oída en las asambleas de las naciones, cuando se busca afanosamente la solución para el vejestimado problema del gobierno de los hombres.

Estas frases, si bien un poco redundantes y no muy precisas, contenían la justificación de Mr. Truman ante la opinión americana, de su decisión de proseguir la misma trayectoria de su predecesor Mr. Roosevelt, con relación al enviado personal en el Vaticano.

PROTESTA CONTRA LA PRESENCIA DE TAYLOR EN EL VATICANO

Pero, como ya parece desprenderse en la declaración anterior, no toda la opinión americana había de aprobar el gesto desinteresado y ecuaníme del presidente. En efecto, un grupo de miembros del Consejo Federal de Iglesias cristianas, capitaneado por el doctor Samuel Mc. Crea Cavert, se dirigió al presidente Mr. Truman recién llegado, en son de protesta por la presencia en el Vaticano de un enviado diplomático. Alegaban representar a treinta millones de norteamericanos, comprendiendo a los bautistas, congregacionistas, metodistas, presbiterianos y luteranos. Mr. Truman es protestante bautista y Mr. C. Taylor un episcopaliano descendiente de cuáqueros.

En el alegato presentado a Mr. Truman se dice que la presencia de mister Myron en el Vaticano es una violación del principio de la separación de la Iglesia y del Estado que rige en la Constitución americana, y que las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y los Estados Unidos no pueden autorizarse por inconstitucionales. El doctor Mc. Crea añade que: "significa un trato preferente de una Iglesia sobre las otras", y lo conceptúa "contrario al espíritu de los padres fundadores de los Estados de la Unión Americana".

Parece que no ha habido una res-

puesta directa al alegato del Dr. Mc. Crea; pero, en cambio, en su charla a los periodistas de fin de semana, mister Truman espontáneamente sacó a relucir el tema y dejó entender que piensa llamar a su representante Mr. Taylor tan pronto como se firme el tratado de paz con Italia y empiece a ponerse en vigor, y que Mr. Myron no será sustituido.

Esta debilidad de Mr. Truman o vacilación ante la borrasca intransigente de los jerifaltes protestantes norteamericanos, ha descorazonado no sólo a los católicos de aquel país sino también a muchos indiferentes en religión o afectos a otras confesiones. Así lo proclama el Cardenal Spellman al rebatir la manobra protestante. "Mister Myron fué un enviado de buena voluntad—dice el Cardenal—y acusar a dos presidentes de violar el espíritu y la letra de la Constitución americana, supone simplemente "falta de esa buena voluntad". Se de labios de destacados líderes protestantes e israelitas, que repudian tácticamente pero conformes con el espíritu amplio de que hacemos gala los americanos".

El Dr. Gonella, relevante periodista católico, a vezado a la palestra del "Observatore Romano" y ahora director de "Il Popolo de Roma", escribe: "El presidente Truman parece demasiado sumiso a estos grupos de protestantes americanos, a cuyas presiones reaccionaba de muy distinta y brillosa manera el fenecido Mr. Roosevelt que era mucho más sensible a la voz de decenas de millones de católicos. Además, la misión de Pio XII no se limita sólo a restaurar la paz en Italia, sino que su contribución es universal, como corresponde a la universalidad de la glesia que gobierna y rige".

Por su parte, el periódico "Washington Post" dice que ese grupo se agita nerviosamente fuera de tono. "Su extraño respeto por los principios constitucionales, les hace ver desgarrados jurídicos en oportunidades fáciles. El Papa es además de jefe espiritual un Soberano con territorio independiente y propio. Nadie se alzó contra la representación americana ante el Sultán turco cuando éste era también Califá del Islán ni ante los Zares Romanof (jefes de la Iglesia ortodoxa rusa), ni ante el actual rey de Inglaterra, que es el jefe de la Iglesia anglicana. Surgen inexplicables escrúpulos cuando es tan capital tener nosotros representación en Roma por muchas razones demasiado obvias. Además, hoy día, los Estados Unidos se hallan muy mezclados en los asuntos europeos; y en Europa tiene el Papa enorme influencia, como lo prueban las recientes elecciones en Italia, Francia, Holanda, Austria y otros países..."

Queda, pues, una cierta amenaza pendiente. Los católicos se enfrentan con unos adversarios fanáticos. Cuando tantos países paganos, como China y Japón, han establecido relaciones diplomáticas con la Santa Sede, cuando las TIENE DE TANTO TIEMPO ATRAS la Gran Bretaña (cuyo monarca es jefe de la Iglesia anglicana, y hasta la luterana Finlandia, que sólo cuenta con mil católicos, parece ridículo y muy mezquino para el espíritu "ampliamente comprensivo" de Norteamérica retirar un simple "enviado personal", al que ni siquiera otorgó esta nación una categoría diplomática en el Cuerpo de cuarenta países acreditados ante el Vaticano,

ción por simple mayoría en unos casos, y por mayoría de los dos tercios en otros.

La delegación holandesa secundó a Evatt, retirando una enmienda similar, con lo que virtualmente quedó garantizada la terminación de la labor de la Comisión de procedimientos, para que, a fines de esta misma semana, pueda pasarse al estudio de los borradores de los Tratados de Paz. Inmediatamente se adoptó por unanimidad la cláusula propuesta por los cuatro grandes para la votación en las Comisiones. Tal y como ha quedado redactado el artículo, las Comisiones enviarán recomendaciones al Pleno en el caso de que se hayan logrado en ellas las dos terceras partes de los votos; de no ser así, las Comisiones remitirán al Pleno o más informes, teniendo cada miembro de la respectiva Comisión derecho a exponer su propia opinión y a solicitar sea objeto de una decisión por el Pleno.

A continuación, Spaak anunció que no había más oradores ni más enmiendas, pero inmediatamente se levantó Molotov, quien, en ruso, empezó a disertar sobre el hecho de que la comisión parece mostrarse unánime sobre el funcionamiento de las comisiones. Los delegados, que tenían que el soviético lanzase otra de sus extraordinarias propuestas, respiraron. Siguió a Molotov en el uso de la palabra Byrnes, para hacer resaltar las ventajas de la solución adoptada. Y a continuación fué cuando el secretario de Estado propuso se invitase a los Estados ex enemigos a exponer su caso ante el pleno. La moción fué aprobada con una modificación, sugerida por Vyehinsky e inmediatamente aceptada por el norteamericano, según la cual las respectivas comisiones podrán, en adición al pleno, llamar a los ex enemigos a exponer ante ellas su criterio.

El delegado yugoslavo resucitó después su propuesta de que se invite a Albania a participar en la Conferencia, pero en la siguiente forma: solicitando que la Comisión de Procedimiento invite a dicho país a ayudar a la Conferencia en su labor por lo que se refiere al tratado de paz con Italia. "Albania es un país aliado, que fué invadido por Italia", afirmó el delegado del Gobierno de Belgrado. El delegado británico manifestó que, por tratarse de cuestiones a decidir por el pleno, la propuesta yugoslava no encajaba en la labor de la Comisión de Procedimientos. Y el yugoslavo retiró su moción.—(EFE).

Montgomery, consultado por el Gobierno sobre la cuestión de Palestina

Se toman enérgicas medidas para impedir la inmigración judía

LONDRES 7.—El Gabinete británico se ha reunido en sesión especial para estudiar la cuestión de Palestina, pero según se afirma en los centros oficiales, no se adoptará decisión alguna sobre la nueva política en aquel país hasta que no se reciba la contestación norteamericana—que se supone negativa—acerca de las propuestas de Federación judéo-árabe.

Hay indicios de que Gran Bretaña teme un reanudamiento de los actos de violencia en Palestina, y no falta quien relaciona con este temor el hecho de haber sido llamado a consulta por el Gabinete al jefe del Estado Mayor Imperial, lord Montgomery, que fué aclamado por una pequeña muchedumbre a su llegada a Downing Street, 10.

También acudió a la reunión el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, que con ello realizó su primera aparición en público después de su reciente indisposición.

Un portavoz oficial confirmó con posterioridad que la decisión del Gabinete quedará en suspenso hasta que se reciba la contestación estadounidense. "Es evidente—dijo—que la decisión final quedará grandemente influida por lo que diga el Presidente Truman."

También manifestó que el Gabinete tiene, ya desde antes de la reunión de hoy, "algunos indicios" de la desfavorable actitud de Norteamérica ante la propuesta de Federación de Palestina.—(EFE).

MEDIDAS BRITANICAS CONTRA LA INMIGRACION JUDIA

JERUSALEN, 7.—Parece que las autoridades británicas han iniciado la aplicación de medidas rigurosas para contener la inmigración ilegal de judíos en Palestina. Según informaciones recibidas de Chipre, se han establecido allí campamentos para alojar a los judíos.

Y hay grandes indicios de que la Marina británica ha dirigido allí a dos

PRENSA OFICIAL

Se convocan oposiciones de ingreso para subalternos de Correos

MADRID, 7.—El B. O. del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Orden por la que se concede libertad condicional a diez penados.

Hacienda.—Rectificación a la orden de 26 de julio de 1946 por la que se determinan las facultades de las delegaciones aduaneras en los aeropuertos y se dictan instrucciones para la práctica de los servicios a que se refiere el decreto de 3 de mayo último.

Agricultura.—Orden por la que se fijan los precios de base para la venta de quesos elaborados con leche de oveja y de cabra.

Educación Nacional.—Orden por la que se transforman en de orientación agrícola diversas escuelas, nacionales de enseñanza primaria.

Administración Central.—Dirección General de Sanidad.—Circular por la que se anuncia concurso para la provisión de las plazas de inspectores veterinarios de fábricas chacineras y veterinarios sanitarios de comercio al por mayor de productos cárnicos.

Dirección General de Correos y Telecomunicación.—Correos.—Convocando oposiciones para ingreso en el Cuerpo de subalternos de Correos.—(CIFRA).

de los barcos detenidos con inmigrantes olandinavos, el "Yagour" y el "Rafá". Por lo demás, la censura de Palestina ha prohibido la publicación en este país de las noticias relativas a tales campos de Chipre.

Según estadísticas oficiales, desde 1939 suman 40.000; aproximadamente, los inmigrantes ilegales en Palestina.

Continúan los incidentes en este país. En Jaffa, nueve jóvenes judíos fueron detenidos al tiempo de colocar en los buzones folletos en lengua árabe en que se pide a los árabes esuchen las emisiones radiofónicas olandinavas judías. Uno de aquellos jóvenes fué apalado por un árabe.—(EFE).

SERVICIO MUNDIAL
WORLD SERVICE

Una organización mundial al servicio de la hora exacta

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

La calidad de fama universal

ALAS - Alcalá, 32 - MADRID

Laxante SALUD

MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES

Caja pequeña, 1pta. Grande, 3,20

C. S. N.º 8.161

DEPORTE

EL DEPORTIVO AL HABLA

El Deportivo tendrá veintiseis directivos

En el local de la Federación Gallega de Fútbol, se celebró en el día de ayer una reunión, en la que el señor Rueses Blanco, presidente electo del Real Club Deportivo, dió cuenta de los nombres de sus colaboradores que habrán de componer la Directiva de dicho Club.

El presidente de la Federación Gallega de Fútbol, señor Fernández Sar, al recoger con simpatía las designaciones propuestas, ofrece elevarlas a los organismos superiores para su aprobación.

En el mismo acto quedó nombrada la Comisión encargada de estudiar, juntamente con la designada por el Excmo. Ayuntamiento, todo lo referente al Estadio municipal, de cuya labor dará cuenta la primera a la Asamblea general que reuna los elementos industriales y particulares interesados, que oportunamente se convocará.

Los nombres propuestos para constituir la Directiva del Deportivo, son: Presidente, D. Aurelio Rueses Blanco; vice primero, don Virgilio Rodríguez Rincón; vice segundo, don José Roura Castellá; vice tercero, don José Ponte López.

Vocales: D. José González Chas, don Roberto Torres Carranco, D. Carlos Canel de la Riega, D. Marcelino Alonso Alonso, D. Manuel Gila Lamela; don Enrique Vilarinho Alonso, don Manuel Ares Cela, don Juan Casal Rey, don Pedro Menéndez Alvarez, don José Chas Rodríguez, don Enrique Garola Bouzamayor, don Federico Nogueira Pazo, don Ramón de Llano y Martín, don Ricardo Castro Mosquera, don Antonio Oliveira Rodríguez, don Ignacio Baeza Torrecilla, don Luis Díaz de Espada y Partearroyo, don Roberto Vidal Macho, don Ricardo Alvarez Vieite, don Pio García Tizón, don José Torres-Mourelle, don Arturo Rodríguez Yordí.

Asimismo, los señores que componen la Comisión referida, son: don Enrique González Rodríguez, don Madín R. Rosón, don José Pérez Cepeda.

Estos últimos señores se han hecho cargo inmediatamente de sus respectivos cometidos.

FRANJILLA.

Prosigue su labor con gran actividad el Comité encargado provisionalmente de la adquisición de jugadores para el Deportivo, convenidos sus miembros de que se hace imprescindible caminar a marchas forzadas ya que la temporada se ceba enloca rápidamente.

Esto no quiere decir que antes de adoptar una decisión en firme no se tomen las debidas precauciones. Y sino ahí está el caso de Gamonal, que pese a los numerosos informes favorables que de él se tenían, aun se acudió a persona competente que reside en Barcelona para asegurarse más.

Ayer hemos podido "cazar" a uno de estos herméticos integrantes del Comité, al que lo hemos "exprimido" convenientemente.

—¿Cómo van esas gestiones?

—Pues por ahora bien. Como ya habías anunciado, el martes suscribió la cartulina Gamonal, y en este momento acaba de redactarse el contrato en virtud del cual pasa a ser jugador blanquiazul el vigués Antonio García Vázquez "Tommy", que tan excelente impresión ha causado en los dos partidos de prueba jugados con el Deportivo.

—¿Hubo que dar muchas pesetas?

—Se le ha contratado en buenas condiciones económicas, ya que el Turista, al que estaba sujeto "Tommy", con objeto de no perjudicarlo en su porvenir, le dió la libertad sin condiciones. Es un gesto al club olívico muy digno de ser imitado. ¿no te parece?

—De acuerdo. Y que, ¿los que se fueron a Canarias hicieron ya algo?

—Aun es pronto, ya que seguramente llegaron hoy a Las Palmas, pues como en el avión no tenían plaza hasta

Con vales L. U. C. M. E. grandes regalos

al próximo día 13, tuvieron que embarcar en el "Ciudad de Sevilla", en Cádiz.

—¿Y ese cambio de Molaza por Chas, de que se empieza a hablar con insistencia?

—Oficialmente no sabemos nada. Parece que Meana habló de ello en Gijón hace unos días con cierto aficionado coruñés, y nosotros no tenemos ninguna otra noticia.

—¿Pero si se hace la oferta oficialmente?

—Habrá que pensarla bien. Precisamos mucho un delantero centro. Eso es cierto, pero antes de prescindir de un medio como Molaza, será necesario contar con algún otro jugador que pueda superar el rendimiento del asturiano.

—Y a propósito de la línea media deportivista, ¿es cierto que Reboredo ya no se va a Portugal?

—Ciertísimo. Por lo visto le han negado la autorización para actuar en la vecina nación, y como Reboredo es un caballero, ha devuelto su ficha al Deportivo, sin más aspiraciones que a de que se celebre el partido de beneficio suspendido la temporada pasada. Y el Deportivo, en vista de ello, acordó que el encuentro que se disputará el mes que viene con el Celta, como final de la Copa Galicia, será dedicado al veterano medio blanquiazul.

—Una última pregunta. ¿Habéis llegado a un acuerdo con el defensa Pita?

—En concreto nada. Estos días se le esperaba en el club, pero a causa, sin duda, de las corridas de toros, no vino hasta hace un momento. Hizo su oferta, que es muy elevada en relación con su clase, y empezará la discusión. Ahora que se dé cuenta de que un elemento de tercera división no está en condiciones de equipararse a otros que ya han actuado en equipos de la máxima categoría.

También tenemos pendiente de respuesta un telegrama dirigido a un medio centro cuya adquisición, si se consigue, ha de causar una grata impresión en La Coruña.

—¿Y es...?

—Pero ¿no acabas de manifestar que habías hecho la última pregunta?



La cuarta vuelta ciclista a Galicia

Ha días que los organizadores de este magno "tour" trabajan con ardor en diversas partes en nuestra capital y El Ferrol del Caudillo. Los éxitos obtenidos han sido grandes en lo que respecta a facilidades concedidas que hará que veamos un espectáculo maravilloso el día 29 próximo de septiembre.

Entre las primeras capitales recorridas por los promotores, se encuentra, naturalmente, La Coruña, que—glorians los organizadores—está a la altura de su rancia solera deportiva. En Vigo y Pontevedra, en la parte económica han logrado un pleno éxito. Con este motivo se hallan ahora en esta capital, para recabar la ayuda imprescindible de todos los gallegos en esta gran obra deportiva. Nadie debe negar su grano de arena, que servirá con otros para lograr esta bella realidad que representa nuestra IV Vuelta Ciclista a Galicia.

Nuestra ciudad, que siempre supo prestar colaboración y apoyo a cuanto en beneficio del deporte redundara, sabrá una vez más aportar lo que de ella se solicita, animando y colaborando con los esforzados deportistas que están recorriendo Galicia, para montar nuestra gran Vuelta Ciclista, máximo exponente de lo que una región puede hacer en todos los aspectos de su vida, y la Vuelta Ciclista es una faceta más de nuestro ímpetu y desarrollo.

LA GRAN PRUEBA DEL PROXIMO DIA 15

Con verdadero entusiasmo continúa el ambiente y preparación de la interesante carrera ciclista del día 15 próximo, que lo mismo en Santiago que en Pontevedra y pueblos del trayecto, está siendo acogida con gran interés.

A parte de las numerosas inscripciones recibidas y que ya se han señalado, hoy cabe destacar la efectuada por el Frente de Juventudes de Pontevedra, que acaba de inscribir su equipo provincial, que recientemente actuó en los campeonatos de la juventud, celebrados en Palma de Mallorca.

Se presenta, pues, una gran jornada de nuestro ciclismo regional aficionado, en magnífica competencia, para la que aumentan considerablemente las aportaciones de industriales y entidades, recogiendo las mismas en la Jefatura de Educación y Descanso de Pontevedra. Plaza del Generalísimo, número 10.

ROUTIER.

NATACION

LAS CAMPEONATOS DE PALMA

Días pasados regresaron de Palma de Mallorca los nadadores coruñeses que concurren a los campeonatos del Frente de Juventudes celebrados en aquella ciudad.

Nuestros representantes hicieron un papel bastante destacado en aquella competición. Villescausa nadó la final de 100 espalda, clasificándose en tercer lugar debido a un despiste entre las cocheras que le impidió coger el primer puesto. Vagelita, el extraordinario braicista infantil coruñés, obtuvo un sexto puesto en la final de los 200 braza, y el trio formado por Villescausa, Vagelita y Bremón, se proclamaron subcampeones de España en la prueba de 3 por 100 estilos.

También Moncho López Abella se lanzó a los 1.500 metros, clasificándose para las semifinales.

En resumen, una buena actuación del equipo coruñés y una demostración del progreso de nuestros infantiles en los que la natación coruñesa tiene puestas sus mejores esperanzas.

FEBRERO NADARA EN EL EQUIPO GALLEGO

Es casi seguro que Alejandro Febrero forma parte del equipo que actúa en representación de Galicia en los campeonatos nacionales de natación que como es sabido se celebrarán en La Coruña los días 28, 29, 30 y 31 del corriente mes.

Febrero, el excelente nadador del Náutico vigués, revelación del año pasado en Zaragoza, ha comunicado encontrarse en buena forma así como sus propósitos de nadar formando parte del equipo gallego en la piscina coruñesa.

Con ello quedan desvanecidos los rumores sobre su supuesto traspaso al equipo castellano.

LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE NATACION

La Federación ha fijado las fechas para los campeonatos regionales de natación, que se celebrarán en Vigo los días 17 y 18 de agosto.

En días sucesivos daremos nuevos detalles de esta competición, así como de los campeonatos regionales de water-polo que se celebrarán en La Coruña coincidiendo con los nacionales de natación.

Los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes

Próximo a celebrarse en nuestra ciudad los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes y en vísperas de que comiencen a llegar las expediciones de muchachos de toda España, la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de La Coruña está desplegando toda su actividad acondicionando diversos lugares para la estancia de los 1.500 atletas que se concentrarán a mediados de mes.

Los amantes del deporte están de enhorabuena, pues podrán admirar en nuestro magnífico Estadio, cedido por el Excmo. Ayuntamiento, las mejores pruebas atléticas de la juventud de toda España, con superación de marcas nacionales, los más interesantes partidos de baloncesto entre las selecciones provinciales que vendieron en los campeonatos de sector y los más apasionantes matches de boxeo para lograr los títulos nacionales del Frente de Juventudes.

En días sucesivos iremos ampliando informes sobre estos campeonatos nacionales del Frente de Juventudes, que celebrándose en nuestra ciudad, pondrán de manifiesto la capacidad organizadora de los camaradas que engranan las filas juveniles de la Falange.

ALTAVOZ.

Quedó resuelta la crisis del Club Santiago

SU PRESIDENTE ES DON JESUS JUANATEY

SANTIAGO. 7.—En las últimas horas de la noche de ayer, quedó solucionada la crisis del Club Santiago.

Desempeñará la presidencia don Jesús Juanatey, que ostentaba el cargo de secretario en la anterior Junta.

Fueron incorporados a la nueva Directiva valiosos entusiastas, figurando entre ellos los hermanos Vila Sobrino.

La solución de la crisis fue acogida con satisfacción entre la afición.

Nota del Comité de Competiciones

Se ruegan pasen por esta Federación hoy, día 8 de agosto, todos los delegados de los Clubs de primera y segunda División de las Marifías, para efectuar la liquidación de cuentas de la temporada de 1945-46.

Asimismo se ruega pase el delegado del Club Deportivo Canda.

Tenis en el Casino

EL TORNEO DE TERCERA

Los partidos disputados ayer concluyeron con los resultados que siguen:

incomparecencia de ésta.

M. Dorrego venció a P. Torrado, por 6-4, 6-6 8-6.

P. Suárez Molezún a P. Carricarte, por 6-1, 6-3.

incomparecencia de ésta.

F. López Ribóo a J. Valdés, por 7-5, 8-6.

B. Castejón a E. Carricarte, por incomparecencia de éste.

PARTIDOS PARA HOY

A las 10. L. Vázquez-J. González.

A las 11. B. Castejón-J. M. Torrado.

A las 12. P. Carricarte-M. Dorrego.

A la 1. B. Castejón-G. Alonso.

A las 4. M. Sánchez Salorio-E. Durán.

A las 5. L. Vázquez-F. López Ribóo.

A las 6. E. Vázquez-R. Vázquez Molezún.

A las 7. J. Bermúdez-A. Garuncho.

A las 8. E. Carricarte-J. Pérez Fuentes.

Estudiante: El esfuerzo que has realizado en tus estudios de Bachillerato o Peritaje Mercantil, lo ves compensado en los premios nacionales que para este fin ha creado el Frente de Juventudes.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2 Plaza de España, 14

REQUISITORIA

RIVAS ACEA JOSE, de 37 años de edad, de profesión chofer, hijo de José y de Antonia, natural y vecino de Belanzos, barrio de Las Casas, de estatura alta, delgado, muy moreno, nariz recta, pelo negro, procesado en la causa núm. 293/46 por el delito de rebelión militar, comparecerá ante este Juzgado Militar Permanente de la Octava Región, sito en La Coruña, calle Fernández Latorre, "edificio Cigarreras", en el plazo máximo de quince días; bajo apercibimiento de que si no compareciese en el citado plazo será declarado rebelde, signifiéndosele el perjuicio a que haya lugar. Al propio tiempo ruego a todas las Autoridades, tanto civiles como militares, y a los Agentes de la Poflora Judicial, para que practiquen activas gestiones en la busca y captura del citado acusado JOSE RIVAS ACEA, y caso de ser habido se le conduzca a esta Plaza a mi disposición con las seguridades convenientes.

La Coruña, 5 de agosto de 1946.—E. Capitán Juez Permanente, José Galdo Rodríguez Linares.

Ante los Campeonatos Nacionales de Natación

Los equipos regionales se preparan intensamente

Los componentes de la Federación Gallega de Natación, encargados de montar este año en la piscina coruñesa los campeonatos de España, se han dirigido a corporaciones, entidades y particulares solicitando los trofeos con que se ha de premiar el triunfo, la deportividad y buena forma de los nadadores que resulten vencedores en las distintas especialidades, lo que representa el título máximo nacional. Estamos seguros que los donantes se percatarán de la importancia que revisten las pruebas de estos campeonatos y harán donación de trofeos que sean dignos de la población que los otorga, ya que en tal aspecto La Coruña tiene pendiente de saber hacer honor a los grandes acontecimientos.

Por lo que respecta a la preparación de los nadadores existe este año mucho silencio en toda la península. Parece como si cada Federación tuviese el propósito de dar una campaña en la piscina del Parrote. Desde luego, en Barcelona la actividad es mucha, y aun cuando no conocemos los resulta-

dos del torneo regional celebrado estos días en Sabadell, sabemos que Pons, del Cataluña, consiguió una buena marca en los 400 metros libres, de 5 minutos 26 segundos, durante el curso de un entrenamiento.

Tampoco en Madrid se duermen. Porque en la disputa del trofeo Hermanos Córdova, Antonio García logró en los 200 metros braza una marca de 3 minutos 5 segundos, y en los 100 metros libres, el coruñés Senra, federado en Castilla, el tiempo de 1' 5" 9/10. Tampoco el campeón Manolo Martínez, desolida su forma, y hace tres venció en la travesía de la laguna de Peñalara.

En Canarias y en Baleares se entrenan igualmente sin descanso. Pero pocas marcas son dadas a conocer, como si el temor fuera general. En Galicia continúa también la preparación. Nada se sabe de Febrero, nuestro tuturo campeón regional, pero cabe destacar que el pequeño Bernardo, de Redondela, consiguió buenas marcas en los campeonatos del Frente de Juventudes

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

CONCURSO

Para adjudicar la explotación de los Servicios de Despacho Auxiliar y de domicilio en LA ESTRADA, con ramificaciones a los pueblos de Babel, Silleda, Lalin, Las Cruces, Codoreda, Rodeiro, Golada, Dozón, Moraña, Guntis y Caidas de Reyes, con afiliación a las estaciones de Pontevedra, Poio, Villagarcía de Arosa y Santiago de Compostela—transporte de enseres y mercancías de grande y pequeña velocidad entre las estaciones indicadas, el Despacho Auxiliar mencionado y el domicilio de los usuarios en todas y cada una de las poblaciones enumeradas o viceversa—la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, convoca el respectivo Concurso que tendrá lugar el día treinta y uno de agosto de mil novecientos cuarenta y seis (31-VIII-1946), si bien la recepción condicionada de proposiciones exhorta, a las veinticuatro horas del día veintiséis del citado mes. Los Impresos, Pliegos de condiciones y advertencias concernientes al precitado Concurso, estarán a disposición de los interesados en el Servicio Administrativo de la División Comercial de la Renfe en Madrid (Paseo del Rey, edificio B, segunda planta), y en la Inspección de Tráfico de la Renfe de Pontevedra.

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

VIGO

UN MILLON DOSCIENTAS MIL PESETAS PARA EL EDIFICIO DE LA SOCIEDAD ECONOMICA Y DE AMIGOS DEL PAIS

SANTIAGO, 7.— De Madrid llegaron noticias de haber sido aprobado el proyecto para el edificio que contará la veterana Sociedad Económica y de Amigos del País.

El Ministro de Educación Nacional puso en la tramitación del expediente el más decisivo interés. Según manifestaciones hechas por el director de la aludida sociedad, nuestro particular amigo don Edmundo Méndez Brandón el crédito de un millón doscientas mil pesetas que importará la obra, será concedido en breve.

En el referido edificio se dispondrá el local necesario para el Museo de Santiago.

EL EXMINISTRO DON EDUARDO AUNOS PASARA QUINCE DIAS EN EL PAZO DEL FARAMELLO

Invitado por don José María Rivero de Aguilár, director general de la Renta, el día 26 de los corrientes llegará a Santiago para dirigirse al Pazo del Faramello en cuya magnífica finca disfrutará quince días de descanso, su ex-ministro don Eduardo Aunos.

MEJORA EN SU DOLENCIA EL PROFESOR DE FARMACIA SEÑOR PUENTE

Experimentó gran mejoría en la dolencia que le aqueja, el vice-decano de la Facultad de Farmacia don Carlos Puente.

ESTA INDISPUESTO EL DIRECTOR GENERAL DE LA RENTA

Guarda cama de resultas de una indisposición, el Director General de la Renta, don José María Rivero de Aguilár. Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ingresó en la sala del "Doctor Barlar", del Gran Hospital, el vecino de esta ciudad Juan Barreiro Rufa, el cual, por un accidente de trabajo, sufre intensa conmoción medular. Su estado fué dictaminado de grave.

UN BAUTIZO

Con el nombre de Margarita fue bautizada una niña que dió a luz la esposa del médico don Darío Acuña Lago, hermano político de nuestro querido compañero en la prensa don José María Castroviejo y Blanco Cacerón.

NATALICIO

Dió a luz una niña la esposa de funcionario comercial don Manuel Toja.

UNA SUBVENCIÓN PARA LA ECONOMICA

Se recibió en la Sociedad Económica y de Amigos del País, con destino a la Escuela de Música, un telegrama del ministerio de Educación Nacional, anunciando haber concedido la subvención de 10.000 pesetas.

REUNION SINDICAL

Para el día 13 a las siete de la tarde y en el salón de actos de la Delegación comarcal de Sindicatos se convocó a una reunión en la que se tratará de una importante cuestión relacionada con el Montepío, a los industriales encuadrados en los Sindicatos de la Construcción, Madera y Vidrio.

LA SOCIEDAD AMIGOS DE LA NATURALEZA, EN CHAYAN

A pocos kilómetros de Santiago existe el magnífico paraje de la ría de Chayán, escogido por los santiagués de condición humilde, para disfrutar del verano.

Todos los domingos es extraordinaria la afluencia de santiagués a dicho punto.

Ahora se ha constituido la Sociedad "Amigos de la Naturaleza", engrosando sus listas muchos de los afluentes a Chayán. Criterio de la sociedad es organizar para fines del corriente mes varios actos, entre ellos un concurso de natación.

A RECOGER UN DOCUMENTO

Debe comparecer a la mayor urgencia en la secretaría de la Comisaría de Policía para retirar un documento de su interés, la vecina de esta ciudad doña Carmen Alonso Puente.

EL ROSARIO DE SAR

El 15 de los corrientes saldrá del convento de la Enseñanza para la Iglesia de Sar, el Rosario anual. Por devoción a la Virgen aceptó el encargo de portar el estandarte, el industrial de esta plaza, don Benigno Ramos.

FALLECIMIENTO DE UN ILUSTRE FRANCISCANO

En el "Eco Franciscano", revista mensual del convento de Santiago que dirige el Padre José Figueiras, se recoge con amplio espacio y en homene-

naje a su esquelética memoria, la neorología ocurrida en el convento de Lugo del que era Guardián muy querido, del Musrte miembro de la Orden seráfica Padre Jesús Fernández Formoso.

El extinto había sufrido prisión en la colonia penitenciaria del Dueso, durante la dominación marxista. Enviamos a la comunidad franciscana nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

PUEBLA DEL CARAMIÑAL FALLECIMIENTO SENTIDO

El pasado sábado día 3 del actual, ha dejado de existir en esta villa, don Francisco Abalo Tato, persona que gozaba de general estimación por sus dotes personales y bondad que lo caracterizaba.

A la conducción del cadáver y a los funerales celebrados por su eterno descanso en la iglesia parroquial de Santiago de la Puebla del Deán, concurrió numeroso gentío que demostró así su dolor por esta sensible pérdida.

PONTEVEDRA

LAS FIESTAS DE LA PEREGRINA

PONTEVEDRA, 7.—Prometen resultar muy brillantes los cultos que el domingo próximo se dedicarán a la Divina Peregrina. La Congregación de la Virgen hizo circular numerosas invitaciones para la procesión, que será de extraordinaria solemnidad. Para presidir dicho acto religioso, están invitadas todas las autoridades.

La gran corrida de toros es el tema de la conversación del día en todas las tertullas de la ciudad. Sabido es que esta fiesta taurina es organizada por el comercio y la Industria local, y en vista de ello el gobernador civil renunció al palco que como autoridad principal de la provincia le correspondía y lo abonó de su peculio particular. También renunció a sus honorarios el médico de la Plaza de Toros, señor Marescot Iglesias, abonando las localidades de un palco y entregando a la comisión organizadora de la corrida 1.000 pesetas como aportación. Se ha conseguido que a las doce de la noche salga para Vigo, un tren especial que enlazará en Redondela con el de Orense.

SENTENCIAS

El Tribunal de la Audiencia Provincial dictó las sentencias siguientes: Seis meses y un día de arresto mayor a Manuel Rodal Durán, y a cuatro meses de igual pena, a Francisco Bermejo Riveiro, procesados en Vigo, por hurto.

A un año y un día de presidio menor a Manuel Alvarez Domínguez, por robo.

A seis años y un día de presidio mayor e indemnización de 1.811 pesetas, a Cipriano Canon Gorri, procesado en Pontevedra, por robo.

A dos meses y un día de arresto mayor a Manuel García Collazo, procesado en Vigo, por hurto, condenándose también a 500 pesetas de multa a Sabina Comesaña Rodríguez, como enubridora de dicho delito.

LA GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO

Por el Ministerio de Educación Nacional le ha sido concedida la gran cruz de la Orden civil de Alfonso X el Sabio a don Cruz A. Gallástegui Unamuno y a don Miguel Odrizola Platas, director e Ingeniero de la Misión Biológica de Galicia, respectivamente, a los que felicitamos por tan honrosa distinción.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Fernando Francisco Luis López Mayán, en la capital; Juan Manuel Rodríguez Couso, en Lérez. Defunciones: María Mercedes Esperanza Endeira Ferreira, de 24 años, en el Hospital.

UN ASCENSO

El abogado fiscal de la Audiencia provincial de esta capital, don Ricardo Batín Pollaos, fué promovido a la categoría de fiscal provincial de entrada.

CIRCULAR GUBERNATIVA

El gobernador civil ha dirigido, por medio de circular a las autoridades, tanto sanitarias como las gubernativas de la provincia, para que denuncien los casos que conozcan de intrusismo en la profesión de la clase odontológica, para castigarlos con las sanciones procedentes.

JUSTICIA MUNICIPAL

Para los cargos de juez de paz y juez suplente, de Poyo, han sido nombrados, respectivamente, don Cándido Casas Arias y don Alberto Torres Castañeiras.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.— NOTICIAS DE MARINA

Se aprueba la entrega de mando del patrullero "V-18", efectuada por el oficial primero de la Reserva Naval Movillada, don José Pascual López al alférez de navío don Juan de la Riera Alvarez.

—Se aprueba la entrega de mando de la lancha "V-17" efectuada por el teniente de navío don Manuel de la Herra y Pacheco al oficial segundo de la Reserva Naval Movillada, don Antonio López y Ruiz de Somavia.

—Causan baja en la Milicia Naval, Universitaria los alumnos que resultan inútiles en el reconocimiento médico, que a continuación se relacionan:

Señores don: Juan Pérez Díaz, Antonio Rodríguez Herrera, Angel Majano Gómez y Jesús María Rosendo Antón.

—Se dispone quede sin efecto la Orden ministerial de 26 de julio último, que nombra comandante del buque-tanque "Plutón" al capitán de corbeta don anuel Quijano Párraga, que continuará en el destino que venía desempeñando actualmente.

—Asciende a mecánico mayor, el primero don Manuel Dapena Fliguelra.

DE SOCIEDAD

Dió a luz un niño, la esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de la Diputación provincial, don Fernando López Vialto (ella María del Carmen Mayán).

Que sea enhorabuena.

PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Por el Distrito Forestal de esta capital se convocan exámenes para proveer dos plazas vacantes de guardas forestales del Estado, más las que pudieran producirse hasta el 3 de septiembre.

CULTOS A SAN ROQUE

Ayer dió comienzo la novena a San Roque en la capilla del barrio de la Moura. La concurrencia de fieles fué muy numerosa.

MARIN

DE SOCIEDAD

Ha marchado para la República Argentina, nuestro buen amigo D. José Luis Losada García.

—El sábado último ha dado a luz con toda felicidad, un niño, segundo varón y cuarto hijo de su matrimonio, doña Nieves Rodríguez, esposa del técnico electricista D. Valentín Pazos Fernández.

REPARTO DE REMOLACHA

Se anuncia un nuevo reparto de remolacha (pienso), entre los afiliados a esta Hermandad de Labradores, desde el viernes próximo.

PARA LAS FIESTAS

Segunda relación de donativos para ayuda de los gastos que ocasionen las fiestas veraniegas:

Suma anterior, 2.525 pesetas. Señores D.: Vicente Suárez y compañía, 100 pesetas; Francisco Pérez Crespo, 100; Antonio Campelo, 100; Miguel Manero, 25; Joaquín Nantes, 25; Ignacio Blanco, 25; José Touriño, 20; Adolfo Agra, 15; Raimundo Veiga, 15; Vicente Molina, 15; Andrés Dapena, 10.

Suma y sigue, 2.975 pesetas.

CUADERNOS SUPLEMENTARIOS DE ARTICULOS PRIMADOS

Se pone en conocimiento de las empresas que más abajo se indican, que a partir de la publicación de la presente, deberán personarse en las oficinas de Estadística y Racionamiento, al objeto de hacerse cargo de los cuadernos suplementarios para prima artículos de libre disposición, que han de registrarse en este Municipio por todo el mes en curso.

La persona delegada deberá venir provista con el correspondiente sello de la empresa, ya que en caso contrario, no le serán entregados los cuadernos complementarios.

Las empresas llevarán a cabo la distribución de los mismos entre el personal obrero, subalterno y familiares de los mismos que están clasificados en tercera categoría a efectos de racionamiento, y figuren en sus fichas a efectos del pago de subsidios y seguro de enfermedad.

Antonio Dios Arias, Ramón Fernández Vilaboa, Francisco González Viciro, Daría Martín Alfageme, Tiburcio S. González, Suárez y Cia., Industrias Gallegas, S. A., Francisco Santiago Acuña, Francisco Couso Martínez, Transportes Solla, José Alcántara Fernández, Cofradía de Pescadores, Antonio Solla y Soqa, Manuel Cenquero, Felipe Arraz Izarra, Construcciones Pernes, Segismundo Martín Alfageme, Rodolfo Lama Prada, Obras y Construcciones, Antonio Núñez Maestú, María Luisa Santos, viuda de Manuel Corra, Salazones Soqa, Isidro Freire Cenquero Alfredo Alfonso Bamba, Francisco Campelo, Salvador de la Torre, Agustín Barcia Baullosa.

BECAS "Alberto Ortega", "Enrique Sotomayor", "Premio Nacional Fin de Bachillerato", "Premio de Centros de Trabajo", son las que otorga el Frente de Juventudes. En Juana de Vega, 7, primero, hallaréis las bases.

ANUNCIESE USUO EN EL IDEAL GALLEGOC

continuará en el destino que venía desempeñando actualmente.

—Asciende a mecánico mayor, el primero don Manuel Dapena Fliguelra.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz una niña, la señora del teniente de navío don Jesús Díaz del Río y González-Aller (de soltera, Lourdes Español Iglesias).

Nuestra afectuosa enhorabuena, extensiva muy cordialmente a los abuelos paternos, señores de Díaz del Río y Arias Saigado (don Arsenio), y abuelos maternos, señores de Español Núñez (don Pedro).

—Regresó de Vigo, donde pasó unos días, el capitán general del Departamento, don Manuel Moreu Figueroa, acompañado de su distinguida esposa.

—Saló para Cuntis, el vicealmirante de la Armada, don Indalecio Núñez Quijano.

—Por doña Concepción Lucini, viuda de Liberal, y para su hijo don Angel Liberal Lucini, teniente de navío, ha sido pedida a los señores de Fernández Marián (don Pedro), capitán de navío, la mano de su hija Ana María.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

Nuestra cordial felicitación a los novios y familias.

BUQUES DE GUERRA

El próximo viernes, día 9, serán entregados a la Marina los nuevos buques construidos por el Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

Son éstos, el cañonero "Pizarro" y el dragaminas "Tambre".

PRESENTACIONES

Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, José Otero Rodríguez, Antonio López Torrente, Angel Lence Bartolomé, Manuel Lemus Ramos, Domingo Loureiro González y un familiar de Juan Lago Sequeiro.

LAS MAREAS

Día 8.—Pleamares: a la 1'25 de la tarde y a la 1'50 de la mañana. Bajamareas: a las 7'13 de la mañana y a las 7'38 de la tarde.

EL "MENDEZ NUÑEZ"

Hoy salió nuevamente a la mar el crucero "Méndez Núñez", a verificar las pruebas oficiales.

Estas dieron un resultado altamente satisfactorio.

BETANZOS

Ha causado general satisfacción en esta ciudad el mejoramiento de la calidad del pan, y el aumento en el peso.

Regresó de Santiago de Compostela, completamente restablecido de la intervención quirúrgica a que fué sometida en uno de los sanatorios de aquella ciudad, la señorita Amalia Navaza Taibo, hija del interventor municipal jubilado don Pedro Navaza González, a quien así como a su hija hacemos presente nuestra enhorabuena.

El próximo día 7 dará comienzo en la capilla de San Roque la solemne novena que en honor a nuestro Santo Patrono se celebra todos los años y que promete estar muy concurrida.

Nos envían para su publicación la siguiente nota: "El Consejo de Administración de la Cocina Económica se dirige al vecindario con el ruego encarecido de que haciendo honor a sus reconocidos sentimientos, contribuya, en la medida de sus disponibilidades, con algún donativo, a fin de poder dar a los pobres comidas extraordinarias en días tan señalados como son los días de San Roque, que se celebran en esta ciudad, pudiendo hacerse las entregas a la Madre Superiora del hospital de San Antonio, en cuyo edificio se hallan instalados los comedores.

Raciones servidas en el comedor de la Cocina Económica durante el mes de julio: Raciones con pan, 4.640; raciones sin pan, 2.253. Total, 6.993.

BODA

En la iglesia conventual de los reverendos Padres Franciscanos de Betanzos y ante el Altar Mayor, adornado con exquisito gusto, santificaron sus amores recientemente, la señorita Irene María García López, de prestigiosa familia brigantina y don Tomás Sánchez Parra, abogado e Interventor del Ayuntamiento de Cuellar (Segovia).

LA PRIMERA PRUEBA DELCONCURSO HIPICO

VIGO.—Con extraordinaria antelación se celebró esta tarde, en el campo de la Florida, la primera sesión del Concurso Hípico Nacional, que estuvo presidida por las autoridades locales.

Se dispuso en primer término a tomar parte en la misma 34 caballos. Tomó el vencedor el capitán Reguera montando el caballo "Dinastía", que invirtió en el recorrido un minuto y dos quintos. Obtuvo una copa y comendación militar de Marina y premio en metálico.

A continuación se celebró la "Prueba Nacional", tomando parte 25 caballos. Se clasificó vencedor el comandante Muntadas sobre la yegua "Barrotilas", efectuando el recorrido en un minuto. Obtuvo la copa del Gobernador civil y un premio en metálico.

Mañana se correrán las pruebas "Manuel Silló" y "Guarnición" con importantes premios.

EMBARCACION SORPRENDIENDO CUANDO PESCABA CON EXPLOSION

Esta madrugada fué sorprendida apresada, en aguas de la Ría de Vigo, por la lancha de vigilancia de la Comandancia de Marina, la embarcación "Nueva Sirena" de esta matrícula el momento en que se dedicaba a faenas de la pesca utilizando explosivos.

La citada lancha quedó interceptada a expensas de, expedirle que se ha comenzado a instruir, y al armador, patrón y tripulantes se les impuso una fuerte multa.

LLEGADA DEL VAPOR "POETA AROLAS"

Hoy recalcó en este puerto, procedente de Las Palmas, el vapor "Poeta Arolas", que condujo 43 pasajeros y 198 toneladas de carga, en su mayoría fruta.

NUEVO SUBDELEGADO PROVINCIAL DE EDUCACION POPULAR

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo subdelegado provincial de Educación Popular, don Manuel Martín Zornoza, abogado y catedrático de Escuelas de Comercio.

via), perteneciente a distinguida familia salmantina.

Realizando su hermosura la novena con valioso traje blanco de gasé y velo de tul ilusión, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino, el secretario del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, don Alejandro Rebollo Álvarez. El novio vestía de rigorosa etiqueta ofreciendo el suyo a la joven madrina la señorita Lolita Méndez Andrade, íntima de la desposada, venida expresamente de Pontevedra. Portaban la cola, así como las arras, los angelitos niños Marivi Noán Mauri y Javierito Teljeiro Vidal.

Bendijo la unión el R. P. Salvador Villarnovo, quien pronunció eloquente plática.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, los médicos de asistencia pública domiciliaria, don José Vázquez Crespo y don Jesús Quintanilla Hurlado, don José María Linares, delegado del Instituto Nacional de Previsión en Betanzos, don César Blázquez, Ingeniero de Minas, don Manuel Blázquez Crespo, funcionario de la Delegación provincial, y don Juan Carlos Rodríguez Crespo, perito mercantil, por parte del cónyuge, don Benito Sánchez Valeiro, secretario del Ayuntamiento de Betanzos y don Pedro Navaza Taibo, depositario de fondos municipales de Betanzos.

Después de la ceremonia, los invitados fueron delicadamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de dichas en su nuevo estado, salió de viaje por distintas capitales de España y pasarán su luna de miel en las posesiones de los señores de Sánchez Parra, en Villarino (Salamanca).

Se celebró la feria del día primero de agosto con regular concurrencia de feriantes debido a las faenas agrícolas de las siegas. Así y todo, la feria de ganados se vió muy concurrida y los precios a que se cotizaban las distintas especies que concurrieron, bastante elevadísimo. Lo propio ha ocurrido con los productos del campo, que debido a los numerosos compradores de toda Galicia que aquí concurren, y aún fuera de Galicia, hace que los precios sean astronómicos. Las autoridades locales no podrían frenar un momento esta desahogada carrera de precios.

El Ideal Gallego ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOSE REGUEIRA VARELA QUE FALLECIO EL DIA 9 DE AGOSTO DE 1945 D. E. P. Las misas que se digan en la iglesia de los PP. Redentoristas...

LUGO

LUGO 7.—La Corporación municipal acordado proceder, previa la celebración de concurso en la forma dispuesta por la ley, a proveer ochenta y dos plazas vacantes de funcionarios subalternos municipales.

En la pintoresca villa de Foz se preparan estimados festejos para las fiestas patronales de San Lorenzo. Las fiestas durarán del día 9 al 11, ambos días durante ellos actuará la Orquesta Municipal de música de Santa María de Ortigueira. Además de las solemnidades religiosas habrá grandes festivales populares, fuegos artificiales de artefacto y sesiones deportivas marítimas.

Mañana, jueves, a las seis de la tarde llegará a Samos procedente de Madrid, el Director General de Correos acompañado del Consejo en pleno de Cajas Postales de Aborreo.

Los visitantes serán recibidos ante la puerta principal del Monasterio de Samos, cuya comunidad cantará la salva gregoriana. Después de orar el Director General y su acompañamiento pasarán al salón de actos del Monasterio en el que el Rvdo. P. Abad Mitrado, doctor Mauro Gómez Pereira pronunciará el discurso de inauguración y bienvenida.

Después se procederá a la inauguración de la Caja Postal de Aborreo de Samos a la que asistirán las autoridades y numerosas personalidades de Lugo. Se hará entrega de cartillas de ahorro abiertas con un donativo, por la cantidad total de 2.500 pesetas a los niños pobres de las parroquias dependientes de Samos.

Entre el vecindario existe gran entusiasmo ante este acto que supone un nuevo e importante servicio para Samos.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
C/ Andrés 115. Tel. 1344 La Coruña

Dr. López de la Osa
De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid

QUIRURGIA GENERAL.—MEDICINA RAYOS X con servicio portátil
Especialista en Nervioso y Glándulas Internas
(Hipofisis, Tiroides, Ovarios, etcétera)
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida Finislarre 13. — Teléfono 1752

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Jompostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorra). Tel. 1474

Dr. Godofredo J. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fisuras, Salida del Intestino, Varicozas, Ulceras, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.
Plant de Lugo, 11. 1.º De 40 a 1

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobispado Lugo, 8 (Detrás del Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Francisco Cid
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicozas
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16 — Telef. 2790

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
Uretero, riñón, vejiga y próstata
Diatermia, Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 8334
La Coruña

Dr. Emilio Baeza
QUIRURGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.

Dr. Pío García López
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA
Ramón de la Sagra, 9-2.º
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Especialidad Médica. Consulta diaria
Ferrol 21. — Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
Riñón — VEJIGA — PROSTATAS
Ferrol, 6. Telef. 1238. Santiago

Dr. Joaquín García López
Cirugía General. Rayos X. (portátil)
Consulta: De 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º

Dr. Alvarez de la Cruz
Cirujano, nariz y oídos. — jefe del servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta para el verano: Mañana, todos los días de 10 a 12. — Tarde: martes, jueves y sábados de 4 a 7.

ALAJE (VALLE DE ORO)

SOLEMNES CULTOS EN HONOR DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN
Durante la pasada semana celebráronse en Alaje los solemnes cultos del novenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a la que tanta devoción dispensan los cristianos feligreses de esta parroquia. Ocupó la Sagrada Cátedra durante el novenario el Rvdo. Padre Cristiano de la Orden de Capuchinos, de la residencia de Ribadeco.

El domingo día 28, hubo un rosario de la Aurora, que llegó hasta la plaza de la inmediata villa de Parreira y al que asistió numeroso público, celebrándose a continuación la Santa Misa de Comunión general, acercándose a la sagrada Mesa gran número de fieles de ambos sexos. A las once dieron fin los solemnes cultos con una crísis cantada por la masa coral-rama femenina que interpretó bajo la dirección del Rvdo. Capuchino la Misa de Pío X. Terminada la Misa, organizóse la procesión por el recinto del espacioso atrio y alrededores, con el Santísimo bajo palio, llevado por los jóvenes de la Formación de Jóvenes de Alaje, presididos por su jefe, D. Ramón Canoura Fernández, patrocinador de todos estos actos, así como de dicho Formador.

Presidieron este acto el señor Alcalde don Manuel Lorenzo González y el Juez municipal, D. Enrique Gancio Saavedra, dando guardia al Santísimo durante la Misa y la procesión fuerzas de la Guardia civil del puesto de Ferreira.
Por la tarde continuó el Padre las reuniones con los jóvenes de la ciudad entidad, mientras los festejos cívicos eran amenizados por la banda de música que dirige el joven profesor de música, D. Ismael Moscoso de Castro de Oro.

COSPEITO

FERIA DEL MONTE
Salió para Mondariz, en donde pasará unos días, el director del "Coto Minero de Hellín", que actualmente se encuentra con su familia veraneando en su palacio de Sistolto, don Eduardo O'Shea Verdes-Montenegro.

Se encuentra entre nosotros, el padre del comandante del Puesto de la guardia civil, don Mariano Moreno García, a quien le deseamos grata estancia.
—Después de pasar unos días con sus familiares, regresaron a La Coruña, las distinguidas señoritas María Luisa y Paulina González Cebrían.

—Regresó de Santiago, el abogado don Pablo Fuenteseca Díaz.
—Desde Ferreira del Valle de Oro, se trasladó para este puesto de la guardia civil, para cubrir la vacante del veterano Sr. Abad, el guardia don Manuel Vázquez, acompañado de su señora e hija.

—Se encuentra algo mejorado de las lesiones recibidas en el fútbol, el jugador de la S. D. Cospeito Luis Castro Campos.
—Prometen ser muy animadas las fiestas del 15 de agosto, en las parroquias vecinas de Villapene y Gernar.

—Con objeto de pasar unos días en este pueblo, llegó de La Coruña el capitán-médico de la Fábrica de Armas de dicha ciudad, doctor Tobío Fernández, acompañado de su distinguida señora doña María de los Angeles Iglesias, a los que deseamos les sea muy grata su estancia entre nosotros.

VALDOVIÑO

EL OBISPO DE SANTIAGO
Se encuentra pasando una temporada de descanso en compañía de su hermano y en la Casa Rectoral de Valdoviño el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo A. de Santiago, Dr. D. José Souto Vizoso.

TRIDUO AL S. CORAZON

Como preparación para la Gran Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús y como complemento del novenario que viene celebrándose en esta hermosa iglesia parroquial, el día 8 dará comienzo un solemnisimo Triduo, que será predicado por su Excmo. Rvma. el Obispo de Santiago.

EL MINISTRO DE MARINA

Ha pasado un día en Valdoviño y en la Casa Rectoral de esta parroquia el Excmo. Sr. Ministro de Marina, Almirante Regalado, acompañado de su familia y de sus ayudantes. Los Eustres huéspedes han marchado encantados de la hospitalidad de este rincón gallego, siendo cariñosamente despedidos por el Sr. Obispo, Sr. Cura y familiares y amigos.

CEE

Estuvo entre nosotros el director general de Previsión, Ilmo. Sr. D. Butrón Castro Rial, quien, después de tomar posesión de la cátedra de Derecho Mercantil de la Universidad de Santiago, que recientemente ganó en brillantes oposiciones, vino a pasar unas horas al lado de sus familiares regresando a La Coruña, donde permanecerá durante la temporada de verano.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró "Galicia", de San Esteban de Pravia, con carbón. También estuvo en el puerto, en comisión de servicio, el remolcador "R. R-12".

Despachados: "Argentina", para Tarazona, con carbón; "Galicia", para Gijón, en lastre; "Paloma", para Vigo, en lastre.

Salieron: petrolero "Castillo Aizemena", para Pasajes, con petróleo; "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general; "Kaodino", para Corme, en lastre; "Carmucha García", para Corubión, con abono.

Se esperan: "Carmita Pérez", con abono, y "Josefa", a tomar carbón para su consumo.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: a las 13'42 horas, altura, 2'92 metros. Bajamareas: a las 7'26 horas, 1'59 metros, y a las 19'58 horas, 1'54 metros.

ENTRADAS Y SALIDAS DE BUQUES EN EL PUERTO DE LAS PALMAS

LAS PALMAS, 7.—Procedente de Tacoradi llegó el vapor inglés "Tarkwa", con 37 pasajeros en tránsito y carga general.

Después de proveerse de combustible continuó viaje para Londres. También de Trieste ha llegado el vapor inglés "Samdee" que, al igual que el anterior continuó, después de haberse provisto de combustible, con dirección a Lagos.

El buque finlandés "Mercator", llegó procedente de Buenos Aires con carga general destinada a Amberes.

Igualmente se proveyó de combustible. El buque-tanque norteamericano, "Fort Hoskings", que llegó de Venezuela, después de descargar combustible con destino a los depósitos de esta plaza, ha salido para Badem. (CIFRA).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 7-8-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	101'25
Exterior 4 %	108'50
Amortizable 4 % 1908	102
Id. 3 % 1928	96'50
Id. 4 % 1. Oct. 1945	101'75
Id. 4 % 15 Nov. 1945	102
Id. 3'50 % 15 Jul. 1945	95'75
Id. 3'50 % 1. Ene. 1946	96'75
Oblig. Tesoro 2'75 % 1. Oct. 1942	—
Id. 2'75 % 1. Jun. 1943	—
Id. 3 % 1. Mar. 1944	—
Id. 2'75 % 1. Ene. 1945	—
Id. 2'75 % 26 Nov. 46	—
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	101'25
Id. 4'50 % A	106'50
Id. 4'50 % B	105'75
Id. 4'50 % C	105'75
Id. 4 % s/l	111'25
Id. Crédito Local 4 % Intarp	100'50
Id. 4 % s/l	100'50
ACCIONES	
Banco de España	480
Id. Exterior	235
Id. Hipotecario	402
Id. Crédito Local	—
Id. Español Crédito	440
Id. Hispano Americano	440
Id. Central	335
Hidroeléctrica Española	400
Chade series A, B y C	960
Id. D y E	—
Iberduero ordinarias	297
Id. 3'50 %	—
Iberduero 4 %	283
Id. nuevas	1080
Menzamor	247
Sevillana	299
Unión Eléctrica Madrileña	157
Telefonos preferentes	—
Id. ordinarias	—
Vinas de Ría	213
Duro Feiguera	251
Los Guldos	445
Ponferrada	310
Petróleos	203
Naval preferentes	108
Metropolitano de Madrid	309
Madrileña de Tranvías	120
Azuarcera de España	172
Ebro, Azúcares y Alcoholes	364
Española de Petróleos	342
Altos Hornos de Vizcaya	193
Explosivos	392
Dragados ordinarios	—
Auxiliar de Ferrocarriles	188
OBLIGACIONES	
Emp. Marruecos 5 %	—
Emp. Majzen 4 %	101'50
Transatlántica 5 %	101
Tánger a Fez 4 %	101'25
Villa de Madrid 1941	101
Hisp. Americana de E. 5'50 %	117'50
Id. Id. Id. 5 %	120
Id. Id. Id. bonos 4 1/2 %	750
Riegos de Levante 5 %	101
Aberches 5 %	101
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	—
Telefonos 5'50 % conv.	—
Id. 5'50 %	—

(Facilitada por el Banco Pastor)

El Frente de Juventudes alienta a las inteligencias que puedan malograrse por carencia de medios económicos, creando becas y premios. Bases, Frente de Juventudes.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHAN-ADA, en la librería de D. Paulino Marifio, Plaza España, 22

Clasificación de los mozos del reemplazo de 1947

El próximo domingo, día 11, a las nueve de la mañana, comenzará en este Ayuntamiento el acto de la clasificación de los mozos alistados en el reemplazo de 1947, para lo cual deberán comparecer personalmente sin pretextos ni excusa que no sea las previstas en el Reglamento de Reclutamiento, en evitación de que sean declarados prófugos, siguiéndose esta clasificación los días 12 y 13 por este orden alfabético:

Día 11, los mozos cuyo primer apellido comience con las letras A, B, C, D, E y F.

Día 12, las letras G, H, I, J, K, L y M.

Ya se puede ir por Verín a Portugal

ORENSE 7.—Desde ayer quedó abierta oficialmente la frontera con Portugal por el pueblo de Fecés de Abajo, en Verín, que estuvo cerrado desde nuestra guerra de liberación. Por consiguiente, todas aquellas personas que presenten su documentación en regla, podrán pasarla.

La apertura de la frontera obedece a gestiones del Gobierno civil, realizadas en uno de sus últimos viajes a Madrid.—CIFRA.

Día 13, letras N, O, P, Q, R, S, T, U, V, X y Z, y todos los mozos que estando alistados en otros Ayuntamientos, tengan su residencia en este Municipio.

GUIA DEL VIAJERO

HORARIO DE SALIDA Y LLEGADA DE TRENES A LA CORUÑA

Salidas		Llegadas	
(1) Automotor	7.15	Madrid	22.15 (2)
Correo	8.20	Id.	20.40
Rápido	13.30	Id.	12.43
Ligero	19.15	Lugo	9.45
Correo	8.30	En Ferrol del Camino	20.30
Automotor	13.00	Id.	11.10
Omnibus	14.45	Betanzos - Infesta	16.45
Ligero	18.30	En Ferrol de Caudillo	10.30
Automotor	20.45	Id.	16.55
Omnibus	21.30	Betanzos - Pueblo	7.45
Automotor	7.35	Vigo	11.15
Ligero	8.00	Id.	13.40
Correo	15.25	Id.	20.30
Automotor	18.20	Id.	22.00
Correo	19.40	Santiago de Compostela	9.45

(1) Lunes, miércoles y viernes.
(2) Martes, jueves y sábados.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CÉNTIMOS.
PUEDE LISTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN BARRERAS, ABONANDO A RAZÓN DE **DOS PESETAS** EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID
SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Alquileres

Se alquilan habitaciones, todo confort. Razón: esta Admon.

Avisos

SEÑORAS, permanentes, peinados, Peluquería "Los Sultos", Linares Rivas, 26. Teléfono, 3291.

CARNETS de Identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Blanco, Real, 7.

AVISO: se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña", que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeneas de que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, situadas en Plaza de Viro, 8 bajo de 10 a 2.

Perdidas

PERDIDA Reloj pulsera oro desde Plaza Toros a Santa Lucía. Gratificarse devolución, Santa Lucía, 2, 3.º, derecha.

PERDIDA Carnet Ingeniero de Caminos José de la Peña. Gratificaran entrega en Juana de Vega, 15 - 1.º

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

LA CASA DE LAS COCINAS

y todos los accesorios para las mismas
Pardo Parada, S. L. La Coruña
Artículos de saneamiento y construcción

Compras

COMPRA-VEN de Fincas Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16-17, bajo.

TRAPUS blancos y limpios se compran en este periódico.

Modistas

FAJAS "Mely" Cauchos Tri-cola. Telas a medida. Real, 15. 1.º

Ofertas

¿DESCONOCE el Valor de sus propiedades en Cuba? Me hago cargo de administrar bien con garantía bancaria o comercial. Informes por correspondencia Enrique Valcarlos Méndez Barco Valdeorras (Orense).

Jeroglífico número 577



¿No oiste lo que dijo? Solución al crucigrama publicado ayer.

HORIZONTALES.— A. Dracut; B. Alap; C. Apicado; D. Pamela; E. Siro; F. Lo; G. Meollada; H. Croara.

VERTICALES.— 1, PP. Eo; 2, Párras. Oro; 3, Alamillo; 4, Cacurula; 5, Océpalo; Ara; 6, Da. Da.

Traspasos

TRASPASO Abacería con vivienda, precio muy económico. Razón, Pantos, Lago Agua 10-10

TRASPASO importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas, instalada en Santiago en espacioso y céntrico bajo, con almacén aparte. Precio doscientas cincuenta mil pesetas. Correspondencia: Apartado 6 Santiago.

Varios

ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival. PISO 5 habitaciones, cocina y baño, zona Guatros Caminos. 25 duros renta, cambio por otro mayor amplitud y alquiler. Escritorio con detalles. Apartado 113.

S vende hermosa línea labrada a pocos metros. Puente Pasaje, durante carretera de Oleiros Diez ferrados sembradura, Razón: Azórraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SACOS Yute y esparto Comandante Fontanes, Leta K.

LOS PROTESTANTES NORTEAMERICANOS PRESIONAN A TRUMAN PARA QUE RETIRE SU REPRESENTANTE DEL VATICANO

Las relaciones con Roma, dicen, son anticonstitucionales

Myron Taylor fué enviado por Roosevelt, conoedor de la influencia universal de la Santa Sede

Por LUIS SANZ BURATA

"El Ku-Klux-Klan en acción está buscando la manera de dividir nuestra poderosa nación"—ha dicho Su Eminencia el cardenal Spellman, en la Universidad de Fordham (Nueva York) ante numeroso público, al comenzar la palicó de los líderes protestantes a Truman, para que retire su enviado personal ante el Vaticano.

Efectivamente, parece que una ola de furibundo y fanático celo anticatólico se está desepadando en estos días sobre la gran nación americana. De sorpresa y de repente nos coge este alud de rabiosas exasperación, ante el cual, el mismo presidente Truman ha vacilado y titubeado al hacer unas declaraciones sinuosas y poco alentadoras a este respecto.

Recordemos brevemente lo sucedido. Después de un lapso de ausencia del Vaticano, Mr. Myron G. Taylor, el magnate del acero en Estados Unidos, fué de nuevo enviado allá por el presidente Truman, a principios del año. Entonces el presidente declaró a los representantes de la Prensa:

"Envío de nuevo a Mr. Myron Taylor a Roma, porque él puede continuar rindiendo un valioso servicio a la causa de la civilización cristiana. El cese del conflicto bélico deja al mundo sumido en viva inquietud. Así, nosotros somos testigos de muchos lamentables conflictos de principios y de política. Lo que para nosotros es más claro que la luz del mediodía es que sólo edificando sobre los principios cristianos se consolidará la paz. En los días negros



MYRON TAYLOR

de 1940, el presidente Roosevelt envió a Mr. Myron al Vaticano como representante suyo personal. Su misión era preciosa para la causa de la paz y para la mitigación de los padecimientos (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA EUROPA DE HOY

Por Randolph Churchill

UN DOBLE ASESINATO ABSORBE LA ATENCION DE INGLATERRA

La publicación del retrato del asesino da un gran éxito al "Daily Mail"

LONDRES.—A los lectores de periódicos les gusta siempre verse interesados por un caso de asesinato. El doble crimen, cometido en las personas de dos mujeres jóvenes, en diferentes partes del país, es la amenaza más grande para el interés de la conferencia de París, que puede ser desalojada de las primeras páginas de los diarios. En este asunto criminal, ha habido un curioso episodio, que viene a descubrirnos una interesante aspecto de los métodos de la justicia inglesa, y de la forma que trabaja la Prensa británica. El acusado en este caso, es un ex piloto de la RAF, de nombre Neville George Clevely Heath, compareció ante el tribunal de magistrados del Oeste de Londres, el ocho de julio pasado. Una nube de fotógrafos se instalaron frente al edificio del tribunal, obtuvieron abundantes fotografías del procesado. En opinión del fiscal público y de la policía, el éxito de la acusación dependía, en gran parte, de la habilidad de ciertos testigos para probar la identificación del criminal.

Por esta causa, la policía prohibió la publicación de fotografías del procesado, en el Reino Unido. El objeto de tal prohibición era el de evitar que la defensa se valiera de esta plataforma para desacreditar la evidencia de la identificación, fundándose en que los testigos habían contemplado la fotografía del presunto asesino en los periódicos, en vez de haberle visto "en carne y hueso", en el escenario del crimen.

El bando publicado por la policía, carece de autoridad para imponer sanciones por su incumplimiento. Sin embargo, si algún periódico hubiera publicado prematuramente dicha fotografía, es bastante posible que se habría visto envuelto en un proceso. Y, en un caso como el que nos ocupa, el abogado del acusado—de haber sido absuelto—hubiese demandado al periódico y le hubiera exigido una fuerte indemnización. Pero, en realidad, no existen sanciones legales, mediante las cuales pueda dar más autoridad la policía a sus bandos. Pero, las penas en que la policía base su acción contra los infractores de sus bandos son, realmente, una de esas extrañas anomalías, que hacen de Inglaterra un país de tan difícil comprensión para el extranjero. El llamado "bando" de policía no es más que un requerimiento hecho a los periódicos, con el fin de evitar la publicación de "algo", que pueda entorpecer el curso de la Justicia. Existe en Inglaterra la convicción—de que, cuando la policía hace un requerimiento de este género es siempre respetado por la Prensa. Una de las razones de esta actitud—a pesar de la feroz competencia entre los diarios rivales—es que la policía raramente, o quizá nunca, ha abusado de esta costumbre. Por supuesto, si al hacer un requerimiento de esta clase fuese descubierto que no había sido hecho no para "ayudar a la Justicia en su curso", sino solamente para ayudar al Gobierno, al fiscal o a la policía, los periódicos no se mostrarían dispuestos a observar el "bando" policiaco.

La policía no intentó, en este caso, impedir la publicación de fotografías de Heath fuera del Reino Unido. Y, de hecho, las primeras fotografías publicadas aparecieron el 28 de julio en la Prensa parisense, cuatro días antes de su publicación en los periódicos ingleses. Lo extraño del caso es que, al publicarse la fotografía eventualmente en Inglaterra, un periódico, el "Daily Mail", de lord Rotherman ganó una marca de rapidez. El "Daily Mail", que siempre ha sido muy activo en las informaciones concernientes al mundo criminal, publicó la fotografía del acusado en su primera edición del 30 de julio. Las primeras ediciones de todos los periódicos estaban en sus oficinas respectivas, en Fleet Street a las once de la noche anterior, y todos los editores esperaban ganar una marca de rapidez, con su primera, segunda y hasta tercera edición. Todos los periódicos poseían retratos de George Heath, facilitados por sus propios fotógrafos, por las agencias gráficas, dispuestos para ser impresos muchos días antes. Pero, lo extraño es que ningún periódico pensaba en dar a la publicación esta edición la noche anterior como hizo el "Daily Mail". Por eso, todos los editores creyeron que este periódico había roto la observancia del "bando" de la policía, y con ella el acuerdo ya tradicional. Hasta 2 horas después, el resto de la Prensa no siguió el ejemplo del "Daily Mail", y decidió publicar la fotografía. Pero, este diario no había roto, de hecho, el "pacto de caballero", con la policía, por el contrario, sus editores y redactores habían sido más avisados, y ha-

bían seguido el "caso Heath" minuto a minuto. Cuando se dieron cuenta de que la policía tenía la prueba evidente de identificación, comprendieron que el bando de la policía no tenía ya razón de ser. En Fleet Street, existe una gran camaradería, y la primera persona en felicitar al "Daily Mail" por su éxito, fué el editor del "Daily Express", de lord Beaverbrook, mister Christian Jónh. Otros editores siguieron su ejemplo.

(Word copyright by United Features Syndicate. Reservados todos los derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos a la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

NUEVO PRESIDENTE DEL PARTIDO CONSERVADOR INGLES



Lord Woolton, que ha sido nombrado presidente del partido conservador inglés (Foto GIPRA).

El Almirante Blady, impresionado por los terribles efectos de la bomba atómica submarina

Han de transcurrir semanas—dijo—antes de que pueda ponerse pie en las zonas radioactivas

Dentro de cinco años podrá ser utilizada la energía atómica para usos industriales

A BORDO DEL "MOUNT MACKINLEY" EN AGUAS DE BIKINI, I. (Servicio exclusivo de la Agencia EFE).

El vicealmirante Blady se encuentra de nuevo a bordo de los barcos-objetivo, anclados en la laguna de Bikini para efectuar una nueva visita de inspección. También ha visitado algunas unidades por primera vez.

Después de terminada su inspección, el vicealmirante ha declarado que se ha sentido aún más impresionado, que la primera vez, por el terrible efecto de la bomba atómica como arma de guerra "venenosa". Hoy se han registrado nuevos efectos de la explosión del 25 de julio pasado, al derrumbarse el dique de cadena, de dos mil toneladas, bajo el cual hizo explosión el terrible artefacto.

Bien es verdad que el dique mantiene a flote, aunque vuelto del revés, pero los oficiales de las fuerzas de operaciones estiman que es conveniente provocar su hundimiento.

A pesar del plazo transcurrido desde la explosión—once días—Blady observó que los buques se encuentran aún demasiado impregnados de radioactividad, y no ofrecen condiciones de seguridad para que los equipos puedan trabajar en ellos. Después de su inspección en la cubierta del crucero alemán "Prinz Eugen", del destructor "Mugford" y del transporte "Carteret"—todos ellos impregnados de radioactividad—, Blady confirmó su anterior opinión sobre la bomba atómica, utilizada bajo el agua, y agregó que en explosiones aéreas—como la del Japón, por ejemplo—no puede considerarse la bomba bajo el mismo aspecto—como "arma de guerra con efectos tóxicos" ya que dichas explosiones no dejan tras ellas emanaciones radioactivas.

El vicealmirante añadió que la explosión submarina esparció, en tan gran extensión, los elementos mortíferos, que han de transcurrir semanas enteras antes de que los seres humanos puedan vivir a bordo de algunos de los barcos más radioactivos. Estos efectos se han extendido hasta algunas zonas alejadas, situadas hacia el borde del centro explosivo, por efecto del viento producido, que llevó hasta los barcos emplazados a esta distancia la lluvia tóxica originada por la explosión.

Mientras tanto, los hombres de ciencia, alejados del lugar de la prueba, hacen públicas sus opiniones sobre el arma atómica y sus efectos.

En Washington, por ejemplo, un destacado científico ha vaticinado que la energía atómica podrá ser

utilizada para la navegación marítima dentro de cinco años, así como para la producción de masas convenientes eléctricas.

Esta declaración ha sido acogida con satisfacción por el hombre de la calle, que piensa que la horrible pesadilla de la bomba atómica es susceptible de ser transformada en productora de energía con fines constructivos y utilitarios. El autor de estos vaticinios es el doctor Higinbotham, presidente de la Federación de hombres de ciencia norteamericanos. En sus alentadoras declaraciones Higinbotham dijo que los inimaginables secretos, que son descubiertos en nuestros días gracias a la investigación atómica, hacen prever una fuerte revolución económica en la historia del mundo.

Añadió: "El público piensa aun que la energía atómica es, ante todo, un arma, sin darse cuenta de que la medicina atómica ha salvado ya decenas de miles de vidas; que dentro de cinco años, la energía atómica será, posiblemente, empleada para la propulsión de barcos; y que, tal vez, dentro de dos años, los combustibles atómicos provean en abundancia, de fuerza generatriz eléctrica, al Centro de investigación científica, donde fueron iniciados esta clase de experimentos."

Además Higinbotham predijo que las posibilidades futuras de la Medicina, son limitadas, gracias a la aplicación de los principios de desintegración del átomo, y que los estudios de esta naturaleza mostrarán al hombre el proceso de formación de la madera en los árboles.

Finalmente, declaró que el desarrollo de la producción de aviones movidos por la energía atómica es "fundamental para la defensa de los Estados Unidos".

Globos Guirnaldas Faroles Artículos para Colillón
EL ARCA DE NOÉ
Pez. 2 Madrid

50° A LA SOMBRA NO ES CALOR
si bebe ANIS **CASTELLANA** con seltr
UN REFRESCO DELICIOSO!

Rasgos



Ante un juzgado de Santa Bárbara (California), se tramita el divorcio de la señora Ganna Walska y su marido, Theos Bernard. Esto es tan habitual en Norteamérica que no nos tomaríamos el cuidado de comentarlo si no fuera porque Theos Bernard proclama que ama tanto a su esposa que no podrá acceder a la separación y verse privado de su mujer, si ésta no le suministra a manera de consuelo la cantidad temporal de mil quinientos dólares.

Ya sabemos que el matrimonio es enemigo irreconciliable de la galantería, pero nos apena que lo sea hasta ese extremo. De seguro que cuando Theos hacia el amor a Ganna le juraría más de una vez que "la quería más que a su vida", frase que todos hemos pronunciado en nuestra vida aunque nos avergüen reconocerlo. Pues bien: eso que se dice de los prolegómenos del amor, suele convertirse unos meses después de la boda en aquel dilogno del que también muchos tendrán que avergüenarse:

ELLA.—¿Me quieres, bobin?
EL.—Un poco abochornado. ¿Y a lo sabes, mujer!

ELLA.—Sí, sí... ¿pero por qué no me lo dices como antes?

El resignado esposo sonríe para ocultar su desconcierto porque desde hace algunos meses ha averiguado que de aquello de "más que a su vida", no quedan ni los restos y no se atreve a someter a un perlage el grado de su sentimiento por tener a una depreciación excesiva.

Pero aun siendo las cosas así, esto que ahora se permite hacer en Santa Bárbara el marido de la señora Ganna Walska, no está ni un poquito bien. La más elemental galantería aconseja que de no decir a su esposa aquella de "ya lo sabes, mujer", por lo menos evaluase en algo más que esos cochinos mil quinientos dólares el dolor de perderla para siempre. ¿Por qué no tasar el dolo en seiscientos millones?

Aunque el Juez no accediera, a tal pretensión, su esposa quedaría agradecidísima y todas sus amigas le envidiarían la suerte de inspirar un sentimiento tan valioso de amor.

De esto se infiere que Theos Bernard no es ningún nuevo Romeo y que se trata de un hombre incapaz de sentir grandes pasiones, ya que considera a su corazón muy por bajo de lo que en estas horas se estima un bidoncito de aceite refinado. A no ser que, el pobre, teniendo en cuenta que es el sexto marido de la señora Ganna Walska, no se sienta con ánimos para elevar a categoría dramática un desengaño tan de segunda mano.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de agosto

- Retablo de agosto, Sevilla y Santa María la Blanca, por Fernando Jiménez Placer.
Ese anillo que ostentas o esperas, por Antonio Ortiz Muñoz.
Cartas a Catalina, por Concha.
Los eternos rivales, por Guillermo Fernández Shaw.
Siluetas (poesía), por Bonifacio Chamorro.
La visita regia, por Agustín Pérez de Regules.
Estampas del verano en Castilla (re-franes comentados), por Francisco Javier Martín Abril.
La luz de los pees, por Manuel Grúa.
Chispas del llar, por Viesmo.
El peinado de mi dama (poesía), por Luis Martínez Kléiser.
Clínicas infantiles gratuitas en Nueva York, por R. M. B.
Sociedad.
Modas. Los trajes de playa, por Blanca de Lebario.
Bungalow, por el arquitecto Ambrosio Escanellas.
Señora, ponga usted su casa, por Borja.
El ocaso del hierro en las fachadas, por Clemente M. López-Castro.
Voces de mujer en la radio, por Mariana Concepción Martínez Romero.
Rincón de belleza, por el doctor Luis Pallacós Pelletier.
La Lonja del Mar, por Joaquín M. de Nadal.
Un poco de humor, por Galindo.
La ciencia de la "Tula" (cuento), por A. Reyes Huertas.
Habla el médico, por el doctor J. Garrido Lestache.
Campo deportivo, por Terrero.
Annabella y Tyrone Power, matrimonio ideal, por Luis Gómez Mesa.
Ni un ocio sin lectura, por Clara Ferrer.
Nuestrá cocina, por J. Sarrán.
Bridges, por "Un Trébol".
Enseñanza eficaz (historieta), por Fernando.
Entretencimientos, por M. Barrio.
Dibujos de Bernal, De Blas, Goyola, Buzón, Cobos, Sanhildrán, Muriel y Zaragoza.